

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök  
1923 november hó 15.

Felölös szerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt.  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:  
300  
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetés ára: havonta 6000 korona, külföldre 12000 korona.

Debreczen.  
XXI. évf. 259. szám.

## 75 új lakás

A miskolczi polgármester megszervezte és pedig igen ügyesen, új alapon megszervezte Miskolczon a lakásépítő akciót. Miskolczon jövőre 75 boldog család veszi birtokba az újonnan épült házakat, amiről így is, a miskolczi viszonyokat nem ismerve, elmondhatjuk, hogy szép és jó dolog, mert hiszen Debreczen jóval nagyobb, mint Miskolc, s mégis tudjuk, hogy a bizonyára szintén jóval nagyobb lakásépítési akció is enyhítene valamelyest 75 új lakás és ha követnők a miskolczi példaadást, szép remények emelnek fel bennünket mai kétségbeesett helyzetünkből.

Örülünk a miskolczi példaadásnak, örülünk annak, hogy valahára akad valaki Magyarországon, aki ennek a rettenetes, égető és elszomorító problémának a nyitáshoz tudott férközni. Hogy látjuk, nem vagyunk magunkra hagyva még sem annyira, lakásnélküliek és lakásnélküliségtől fenyegetettek, mint akárki gondolhatta volna a hosszú évek alatt, amióta a lakásépítések jaja mindennap a füllünkbe hangzik, amióta a lakáskérdés megoldásán töri a fejét a hivatalos Magyarország s amióta alig épült fel egy-egy lakás Csonka-magyarországon. — s ami épült, az is nem milliómosok, hanem milliárdosok magánlakásának.

Mi, a szegény emberek, akik nehezen tengetjük életünket a súlyosodó időkön át, igen hálásak vagyunk a miskolcziaknak. Nem azért, mintha ők találták volna ki, hogy a lakásépítést építéssel kell orvosolni, hanem mert alkalmazzák az orvosságot, mert — építnek. Szerencsés kézzel össze tudták hozni azokat, akiknek érdekük, hogy meginduljon a lakásépítés, nagy érdekük, hogy ezt a súlyos szociális rákfenét áldozatok árán is kidobja a beteg testből a gondozó kéz. Mert, hogy mennyit enyhítene elkeseredésünkön, elégedetlenségünkön, hogy valamennyien biztos fedél alatt tudnánk magunkat, azt ugyebár, felesleges elmondanunk.

Hosszu évek után végre egy értelmes, egészséges koncepciójú terv, amely nem délibábokat rajzol föl a reménytelenül fekete horizontra. Végre egy ötlet, amely sok év mulasztásainak pótlását ígéri. Mennyi keserűségtől, mennyi szenvedéstől kímélte volna meg a szegény országot, ha a tételenül eltöltött évek elsejében alkalmazták? Annyi éven át minden esz-

tendőben, minden nagyobb városban 75 lakás! Nem mondjuk, hogy Debreczenben tízszer 75 lakás is egyszeriben véget vetne minden bálnak. De legalább nem volna a lakásínség annyira kétségbeesítő; nem dulta volna föl annyi ember, annyi család életét és ma, akármilyen összehuzódva is, de tisztességes fedél alatt volnánk valamennyien, nem szükségülakásokban és nem rekvirált lakásokban.

## Anglia és Amerika nem él megtorlással a trónörökös hazatérése miatt

London, nov. 14. A Daily Telegraph ma reggeli számában közlemény jelent meg, amely kifejti, hogy az angol kormány nem gondol Hamburg és Bréma megszállására.

A volt német trónörökös visszatérésének nem tulajdonítanak olyan jelentőséget, hogy feltételeznék, hogy emiatt politikai akciók szükségesek. Egészen más volna a helyzet, ha II. Vilmos térne vissza Németországba mert azt az angol kormány nem nézhetné közömbösen.

A belga nagykövet tegnap este meglátogatta Curzon lord külügyi államtitkárt és értésére adta, hogy Belgium mulhatatlannal szükségesnek tartja, hogy a szövetséges kormányok Németország ellen a katonai szövetségközi ellenőrzés megakadályozása miatt azonnal lépéseket tegyenek. Curzon lord azt válaszolta, hogy ez a kérdés nem olyan egyszerű s gondos megfontolást igényel jogi és politikai célszerűségi szempontokból.

Washington, nov. 14. Hivatalos körök sejtetni engedik, hogy az Egyesült Államok nem vesznek részt a szövetségesek tiltakozásában a németországi monarchia helyreállítására ellen. Az Egyesült Államok ezt arra való tekintettel teszi, hogy minden országnak joga van a kormányformáit magának megválasztani, és mert a versaillesi szerződést nem ratifikálták.

Páris, nov. 14. A nagyköveteke értekezlete ma délelőtti ülésében folyóügyeket intézett. A kormány a volt német trónörökös visszatérésének kérdésével és a német katonai ellenőrzés helyreállításával kapcsolatos utasításait még nem küldte el. Azt hiszik, hogy a nagyköveteke értekezlete holnap esti tanácskozásán már megfelelő döntést fog hozni.

### A császár Doornban van

Amsterdam, nov. 14. A Reuter-ügynökség megállapítása szerint a volt német császár most is Doornban van és valószínűtlennek látszik, hogy elutazását tervbe vették.

### A trónörökös hazaérkezése

Boroszló, nov. 14. A volt német trónörökös öt évi száműze-

tés után most ismét családja körében időzik. Tegnap este néhány perccel hat óra után érkezett automobilon Oeische, ahol jöveteléről csak a beavatottak

tudtak. A városkában éppen őszi vásár volt; a vásár mozgalmaságában fel sem tűnt az a két poros automobil, amely a trónörökös podgyását szállította. Kévéssel utóbb egy másik automobil haladt végig az utcákon, amelyben ötven ültek. A hátsó ülésen a trónörökös ült a közepén, jobbán Müldner őrnagy, a balján pedig egy magasrangú rendőrhivatalnok. — A kastély nagytermében várta családja, amely azonban még nincs együtt teljes számban, mert hat gyermeke közül csak három időzik ott.

## Megnyílik a debrecen — nagyváradai közvetlen vonal

A napokban fejeződtek be a magyar és román megbízottak tárgyalásai a vasúti forgalom gyorsabb lebonyolításáról. — A tárgyalások első és talán legnagyobb eredménye az, hogy már a legközelebbi időben megindul a két állam között a kölcsönös esomagtorgalom. — Új határátlépcsői állomás is lesz és pedig a nyíregyháza — mátyásfalvai vonalon levő Szatmár — Bör-

vély állomáson, amely személy- és teheráruforgalomra is megnyílik. A román vámhivatalok elköltöznek Kötögyánból Nagyváradra és a napokban már megnyílik a debrecen — nagyváradai közvetlen vonal. A magyar és román vámhatárokon átmenő helyiérdekű vasutakat mind a két állam a lehetőségén belül elsőrangúvá teszi.

## Tanácskozás Bethlennél az Ulain-ügyről

Budapesti tudósítónk jelenti Bethlen István gróf miniszterelnököt ma délelőtti felkereste Vázsonyi Vilmos nemzetgyűlési képviselő, akit egyes lapok az Ulain-ügyvel hoztak kapcsolatba és hevesen támadtak. Vázsonyit, úgy látszik, ezek a támadások bírták rá arra, hogy a miniszterelnök előtt megjelenjen és vele hosszas eszmecsere folytasson.

Vázsonyi után 11 órakor Rakovszky Iván belügyminiszter jelent meg a miniszterelnöknel, részletes jelentést tett az Ulain-ügy rendőri nyomozásáról. 2 óra tájban érkezett a miniszterelnökségre Nagy Emil igazságügyminiszter, aki a kormányelnöknek referált mind azokról az ügyész intézkedésekről, amelyek az Ulain-ügyvel kapcsolatosan eddig megtörténtek. Közben megérkezett Hetényi Imre dr. főkapitányhelyettes, aki részletes jelentést tett az Ulain-ügyről a miniszterelnöknek. Nem sokkal ezután a miniszterelnökségi palota elé automobil robogott és kiszállott belőle Radocsay Jenő dr. államrendőrségi kapitány, aki lepecsételt borítékban az Ulain-ügyre vonatkozó jelentést vitte fel a miniszterelnöksékhöz.

### Előbb a Ház.

azután a mentelmi bizottság Politikai körökben érdeklődéssel várják, hogy Ulain letartóztatásának ügyében mikor ül egybe a mentelmi bizottság. Erre vonatkozóan Mikovényi Jenő, a bizottság elnöke ezeket mondta:

— Minden jel mellett szól, hogy a Ház előbb ül össze, mint a mentelmi bizottság. A nemzetgyűlés kedden valószínűleg összeül. Ezen Szeltovszky Béla házelnök előterjeszt a miniszterelnök átiratát, ki minden valószínűség szerint maga is felszólal és ismertetni fogja azokat a körülményeket, amelyek az egybehívást indokoltá tették. A Ház ezután az egész ügyet átteszi a mentelmi bizottsághoz. Itt egy ülésen tárgyalják az ügyet és az elnöki jelentés sürgősen a Ház napirendjére lesz tűzhető.

### Hamis interjúk

Nagy Emil igazságügyminiszter ma az alábbi nyilatkozatot tette közzé: — Több napilapban olyan értelmű közlemények jelentek meg, mintha a budapesti kir. ügyész vezetője és az ugynevezett Ulain-ügy eladója egyes hírlapok előtt a bűnügy érdemét érintő nyilatkozatokat tettek volna, sőt a Nép című lap tegnapi számában olyan kijelentéseket tulajdonít az ügyész vezetőjének, amely szerint ő már előre véleményét mondott volna az ügy várható kimeneteléről illetőleg.

— A dolgot azonnal megvizsgáltam és megállapítottam, hogy sem a főügyész ur, sem az elnök ur a nekik imputált nyilatkozatokat nem tették és felháborodva olvasták egyes lapokban, különösen a Nép című lapban foglalt teljesen valótlan, koholt közléseket.

— Tekintettel ezekre az eléggé el nem ítélhető visszaélésekre, megtiltom, hogy az ügyész tagjai a jövőre egyáltalán hírlapudósító urakat fogadjanak, miután a tapasztalatok szerint — sajnos — nincs arra semmiféle garancia, hogy a közléseket a valóságnak megfelelő módon adják közre.

### Horogkeresztesek Sopronban

Az Ulain-ügyben, mint már lelelemtük, a vidékre is kiterjesztették a nyomozást. Sopronban a nyomozásnak meglepő eredménye van, mert kiderült, hogy több bator horogkeresztes az Ulain letartóztatása előtti napokban Sopronban tartózkodott. A soproni rendőrség értesülése szerint Kismartonban is volt elhelyezve több horogkeresztes, de Ulain letartóztatása után ezek eltűntek Sopron környékéről.

Tegnap Szombathelyen is megkezdődött a nyomozás és kiszivárgott hírek szerint a rendőrségnek már pontos adatok vannak birtokában, úgy hogy hamarosan több őrizetbevétel várható.

### Apponyi haza indult

Newyorkból jelentik; Apponyi Albert gróf az Aquitánia hajóra szállt, hogy visszatérjen Európába.

Közvetlenül elindulása előtt Apponyi nyilatkozott a clevelandi Szabadság munkatársának propagandantja eredményéről. Ugy látja, hogy mindenütt sikerült megnyernie a közönséget eszméinek, még Kanadában is, ahol az utódállamok emberei erős ellenpropagandát fejtettek ki. Mint érdekességet mesélte el, hogy Chicagóban az ottani külügyi társaságban elmondott beszédénél a kisanant államának képviselői is jelen voltak és bár markánsan jellemezte a békeszerződés teremtette állapotokat, mégsem találtak beszédében kifogásolni valót. Nyilatkozatát így fejezte be:

— Ez az utazás hosszú politikai pályának mindegyikére egyik legérdekesebb experimentuma. Ma már teljesen meg vagyok győződve arról, hogy a mi ügyünk szempontjából nem vezetett kárba.

### Magyar érdemkereszt és érdemérem

Budapest, nov. 14. Horthy Miklós még 1922. június 14-én kelt elhatározásából indítatva éri magát arra, hogy a haza szolgálatában szerzett érdemek látható elismerésül magyar érdemkeresztet és érdeméremet alapítson.

A magyar érdemkeresztet és érdeméremet Magyarország kormányzója polgári egyéneknek a miniszterelnök és a minisztertanács hozzájárulásával tette; honvédségi egyéneknek pedig haduri jogánál fogva a honvédelmi miniszter közvetlen előterjesztésére annak adományozza, aki az ország érdekében akár polgári, akár katonai téren kiváló buzgalommal és odaadással teljesített különösen hasznos szolgálatokat és ezzel a kitüntetésre érdemnek bizonyult.

A magyar érdemkereszt a közepén felül összeűrt keresztből áll, amelynek érdemféltetén a babérkoszorú övezte piros zománc-mezőben három halmon pihenő nyitott koronából, arany apostoli kettőskereszt nő ki. Hátsó oldalán a jelmondat: Si Deus pro nobis, quis contra nos 1922.

A magyar érdemkereszt egy nagy keresztből és öt osztályból áll. A nagykereszthez egy nyolc egyenlő sugarú és a bal mellre tűzendő ezüstös csillag jár.

Az állami életfogytiglan tulajdonosa a nagykeresztnek. Az érdemkereszt és érdemérem adományozása díjmentes. Oklevél velük nem jár és azok, akik ebben a kitérítésben részesülnek, rendelvényt kapnak attól a minisztériumtól, amely az adományozás iránt a kormányzóhoz előterjesztést tett. Kiváltság az adományozással nem jár. Az érdemkereszt és érdemérem a tulajdonos elhalálása után az érdemkereszt iródtájához visszajuttatandó.

### A magyar-román tárgyalások

A romániával való tárgyalások felvétele végett folyó hó 15-én csütörtökön Wodianer Rudolf rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter vezetésével bizottság indult Bukaresztbe. A bizottság tagjai Berczely Jenő igazságügyi helyettes államtitkár, Deschan Achil miniszteri tanácsos és a Pénzügyi Központ ügyvezető igazgatója, Péterfy Ödön kereskedelemügyi miniszteri tanácsos, végül a kereskedelemügyi minisztérium részéről Lukács Simon miniszteri osztálytanácsos.

**Olcsó árakban vezet!**  
**Herczeg Anna**  
női felöltők modellháza  
Debrecen  
(Piac) Ferenc József-ut 41  
Dohánygyárudra mellett.

**Elegáns női és leány felöltők**  
Plüsch kabátok, kosztümök, ruhák, pengycikák, nyljak, blúzok és jumperok nagy választékban. Szolid olcsó árak!

### Miskolc város és a pénzügyintézetek házépítő részvénytársaságát alapítanak

Miskolc város követendő példát nyújtott most a magyar városoknak arra, hogy energikus és okos módszerrel miként lehet megoldani a mindenütt égetővá vált lakáskérdést. — Hodobay Sándor polgármester kezdeményezésére ugyanis a miskolci pénzügyintézetek elhatározták, hogy a városal közösen lakásépítő részvénytársaságba tömörülnek s a polgármester által kidolgozandó program alapján megkezdik a lakásépítkezést.

Miskolc város ötös telekkel meggy az alakulatba s az új házaknak 30 évi adómentességet biztosít. A részvénytársaság alapitókéje félmillióra

rag, de hitellevelekkel 15—20 milliárd korona hitelt vesz fel. Az akcióba bevonják a biztosító intézeteket és az oly vállalatokat is, amelyek építkezési anyagok értékesítésével foglalkoznak.

A miskolci polgármester terve szerint 25 háromszobás, 25 kétszobás és 25 egyszobás lakást épít a részvénytársaság a hivatalnok- és munkásosztály lakásinségének enyhítésére s a polgármester igyekszik fog, hogy a 60 százalékos állami építkezési hitel legalább egymilliárd erejéig biztosítsa a társaságnak.

### Stresemann hozzájárul a rajnai köztársasághoz

Berlin, nov. 14. A kormány ma éjjel nyilatkozatot adott ki, amelyek szerint azok a hírek, mintha ő hozzájárult volna egy önálló rajnai köztársaság felállításához, alaptalanok. Ennek ellenére jól informált helyről megerősítik azt, hogy a kormány a rajnai kiküldöttekkel folytatott tárgyalások során behatóan megtárgyalta a rajnai önálló köztársaság felállításának tervét, a birodalom keretén belül, a birodalmi alkotmány megfelelő módosítása mellett. A rajnai megbízottak először a franciákkal tárgyalták meg ezt a kérdést és csak azután jöttek Berlinbe elnyerni a kormány hozzájárulását.

Jól informált személyiség kijelentette, hogy tegnap este 6 órakor a kabinet elhatározta a

ruhr- és rajna-vidéki segély megszüntetését. Amint a porosz belügyminiszter- a szociáldemokrata Braun a kormányruk erről a határozatról értesült, lépéseket tett a birodalmi kormányhatározatának vissza vonása végett. A belügyminiszter kijelentette, hogy a birodalmi kormányruk nem szabad a Rajnavidékre föltette súlyos határozatot hozni a nélkül, hogy a porosz kormányruk meg ne kérdezné, mert a Rajnavidék Poroszországhoz tartozik. A porosz belügyminiszter erőlyes fellépésének meg is volt az eredménye: a kormány a munkanélküli segítség megszüntetésére vonatkozó határozatát visszavonta és a rajnai köztársaság kérdésének megoldását egyelőre elhúasztotta.

### Valorizált értékre és hetikamatra adják a gyámpénztári kölcsönöket

#### Hajdúvármegye őszi közgyűlése

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtti tartotta a Hadházy Zsigmond főispán elnökele alatt őszi rendes közgyűlést, aig 30 bizottsági tag jelenlétében.

A közgyűlés a vármegyei pótdótot amelynek alapját az 1922. évi állami egyenes adó képezi, 110 százalékban állapította meg, vita nélkül elfogadva az állandó választmány javaslatát. A pótdóto nem túlságosan magas, mert mindössze 17 millió fedezetlen kiadás mutatkozik a költségvetésben.

#### A gyámpénztári pénzek gyűmölésztése

A belügyminiszter leiratban hívta fel a törvényhatóságokat, hogy a gyámpénztárak pénkésleleit, valamint az egyes alapokat ne évi kamatra adják ki, hanem valorizált kölcsön alakjában, vagy pedig folyószámlán hetipénzként gyűmölésztessék. Az állandó választmány a belügyminiszteri leirat értelmében azt javasolta, hogy a gyámpénztári készpénzvagyont valorizált kölcsönként adják ki a debreceni és hajdúmegyei pénzügyintézeteknek, a felesleges gyámpénztári pénzeket pedig hetipénzként gyűmölésztessék.

U. Szabó Lajos a gazdasági viszonyokra való tekintettel helyesnek tartja a gyámpénztári vagyont memél gyűmölésztetöböz kezelését, de a közpénzt csak olyan bankoknál hajlandó elhelyezni, amelyek saját számláikra nem foglalkoznak tőzsdéi ügyletekkel s erre nézve indítványt is nyújtott be.

Dr. Cseke Sándor árvaszéki elnök megnyugtatta U. Szabót, hogy a vármegyével évtizedek óta összeköttetésben álló Debreceni Első Takarékpénztár elvállalja a közpénzek elhelyezését, mire U. Szabó módosító indítványát visszavonta.

A közgyűlés ezután névszerinti szavazással egyhangulag úgy határozott, hogy a gyámpénztári pénzeket ezentúl a Debreceni Első Takarékpénztár utján gyűmölészteti.

A vármegyei közúti költségelőirányzatban a korona elértéktelenedése folytán 236 millió hiány mutatkozik. Ennek fedezésére az alispán javaslatára elhatározták, hogy az eddigi négyezeresére, illetve ötszörösére emelik fel a közmunka válságárát.

A közgyűlés felirt a kultuszminiszterhez, hogy a testnevelési törvény végrehajtási utasítását mennél előbb adják. A 6923—ME. számú rendelet értelmében, amely a tisztviselői fizetések egységesítéséről szól, módosították a vármegyei tisztí nyugdíj-szabályrendeletet.

#### A központi választmány

megbízata december 31-ikén lejár s ezért a közgyűlés most úra alakította a választmányt, egyhangulag a hivatalos lista szerint.

A központi választmány tagjai lettek dr. Nábráczky Béla, Czeplédy Mihály, Cseke Sándor, dr. Csíha Endre, dr. Gál Mihály, dr. Herpay Gábor, Orosz Sándor, dr. U. Szabó Antal, Györössy Imre, Ujlaky Andor, Orosz Endre, Váczy József, dr. Csohány András, dr. Berencsy Gyula, Csapó Zsigmond, Csíha Márton, Bor János, Borbéky Gábor, Gödényi Ferenc, Haresarjék Géza, Kiss M. József, Fried Leó, dr. Ludány Miklós, Balogh Sándor, Scharpf Kálmán.

Az új központi választmány megbízata 1924. január 1-én kezdődik és 1926. december 31-én jár le.

**GYÖNYÖRÜ NYAKKENDŐK FRANK EDÉNÉL**

**10%-al olcsóbban vásárolhat fehéreneműt e héten a Mayer Divatruházban, Piac-u. 18. Mayer Antal János.**

### A földreformnovella

Budapesti tudósítónk jelenti A nemzetgyűlés egyesített bizottsága ma délelőtti tartotta a földreform novella tárgyalását.

A napirend előtt nagyatádi Szabó István földmivvelésügyi miniszter bejelentette, hogy tegnap tavaszi területekre adott tápot, illetékes tisztezőkkel tanácskozott ennek az indikensnek a következményeiről és azt a választ kapta, hogy ebből az esetből semmiféle konzekvenciát nem lehet levonni és a nemzetgyűlésnek módjában lesz ezt a kérdést korrigálni.

A bizottság ezután áttért a novella részletes tárgyalására.

Az első szakasznál Neubauer Ferenc előadó egy bekezdést indítványoz, hogy Budapestre vonatkozólag új rendelkezés véssék fel, amelynek értelmében Budapestben az ipari és kereskedelmi célokra fentartott területre a megváltás ki nem mondható s az igénybevétel csakis a törvényhatósági bizottság beleegyezésével történhetik.

Ugron Gábor hozzáfűzi ehhez az indítványhoz, hogy amennyiben ezzel ellenkező határozat hozatott volna, annak végrehajtása félfgesztessek.

A bizottság úgy Neubauer mint Ugron indítványát elfogadta.

A 16-ik szakasznál báró Kaas Albert indítványozta, hogy vagyonváltási földekben a bevett keresztény felekezeteket, különösen a protestáns és görög katolikus felekezeteket juttassák földhöz. Wolff Károly helyeselte az indítványt. Nagyatádi Szabó miniszter kijelentette, hogy az egyházak földhöz juttatása tekintetében a 26-ik szakaszban vannak rendelkezések és kérte, hogy az indítványt ennel a szakasznál tárgyalják le. Kass Albert az indítványt visszavonta.

Uj 23-ik szakaszt írtattak a javaslat szövegébe, amely a tagosítás hivatalból való elrendelése érdekében intézkedik.

A 24-ik szakasz végéhez új bekezdést írtattak, mely szerint az országos földbirtokrendező bíróságnak figyelembe aianlík hogy a háboruban elidegenített ingatlanokat lehetőleg juttassák vissza tulajdonosaiknak.

A tanácskozást holnap folytatják.

### Bécsben elfogtak egy nagyszabású debreceni szélhámóst

A debreceni rendőrkapitányságra a napokban a bécsi rendőrigazgatóságtól megkeresés érkezett, amely arra kéri a debreceni rendőrséget, hogy a múlt hónapban Bécsben különböző szélhámosságok miatt letartóztatásba helyezett Bogen Jakob 32 éves ibrányí születésű kereskedősegéd előéletére vonatkozó adatokat küldje meg neki.

A debreceni rendőrség nyomozást indított, melynek során megállapította, hogy Bogen Jakob különböző bűncselekményekért már nérvízben volt büntetve és legutóbb a szegeói törvényszék csalásért okirathamiltásért négy évi fegyházra ítélt, de Bogen nem töltötte ki büntetését, mert a fegyházból megszökött és Amerikába menekült.

Bogen Jakabnak a bécsi rendőrség előirt tett vallomásából, amelyet a debreceni rendőrségnek is megküldtek, kiderült, hogy Bogen négy év alatt végigkalandozta és véglegesalta a fél világot.

A fegyházból való megszököése után mint kereskedelmi utazó. Fiuméba ment és ott egy Amerikába induló hajóra beszerződött mint teherhordó. — Amerikából kisebb-nagyobb csalások után, melyeket a kívándorló magyarok kárára követett el, pár hónapi ott tartózkodás után megszökött, visszajött Európába. Horvátországban telepedett le. Itt behízelegte magát egy gazdag horvát család bizalmába és úgy adta ki magát, mint amerikai magyar bankháztulajdonos. A család annyira megbízott a főúri fellépésű, tekintélyes dollárösszeggel rendelkező Bogen Jakabban, hogy hozzáadta a leányát. Pár heti házassálet után Bogen Jakob magához vette felesége értéktárgyait és megszökött Horvátországból. Nagyvárada ment, ahol újra megnősült, még előnyösebb házasságot kötött, mint előbb. Két hónapig békében élt második feleségével, de kalandos vére nem hagyta nyugodni és nagy vagyont felesége nevében kisebb-nagyobb összegeket csal össze. A többek közt a „Colum-

### A szociáldemokraták a bajor puccsisták ellen

**Boroszló,** november 14. A szociáldemokrata párt birodalmi gyűlési farszékje tegnap ese állást foglalt az aktuális politikai kérdésekben. A Vörvärtis jelentése szerint egyöntetűen arra a felfogásra jutottak, hogy Bajorországban minden vonatkozásban alkotmányos állapotokat kell fenntartani. Főleg a sajtószabadságot kell visszaállítani, Ludendorff és Hitler ellen hazaárulás címen hivatalból kell eljárást indítani.

#### Oehring repülőkapitány szökése

**München,** nov. 14. Oehring repülőkapitány, aki egyik fontos szereplője volt a csütörtök esti puccsoknak, a kádarc után repülőgépen menekült. Mittenwald környékén defektus érte, a leszálláskor megsebesült és kórházba kellett szállítani, de seprőlés nem lehetett súlyosak, mert a kórházból megszökött. A szerelő, aki elkísérte menekülésén, visszatért Münchenbe és azt jelentette a rendőrségnek, hogy a repülőkapitány meghalt. A vizsgálat kiderítette, hogy Oehring él és a rendőrség már ki is kereste rendkiszárást, a szerelőt pedig letartóztatta, mert félre akarta vezetni a hatóságokat. Oehringnek ideje lett volna a szökésre.

#### Felozslatták a kommunista-pártot és a Hitler szervezeteket

**München,** nov. 14. Az állami rendeleti közlöny ma hozza a rendeletet a kommunista párt, a nemzeti szociálista munkás szövetség, az Oberland és a Reichshilge nevű szervezetek felozslatásáról. Kimondja a rendelet, hogy a birodalmi kommunista párt egész vagyona, készpénze, értékpapírjai, minden felszerelése, legye-

rei, járművek stb. az állam tulajdonába mennek át. Mindazok, akik ezután a kommunista pártot tartozónak vallják magukat vagy a felozslatott párt helyett új pártot igyekeznek létesíteni, börtönbe való belépésre bíztatnak és azok is, akik csatlakoznak, tegyházzal büntetendők, de enyhítő körülmények esetében csak fogházzal és megfelelő pénzbírsággal.

#### Kitiltják a védőrség ellen tüntető diákokat

Az egyetem körül tegnap történt összeütközések úgy támadtak a védőrség csapatával és a rendőrséggel, hogy amikor a diákság az egyetem udvarán tartott gyűlést az utcára vonult, épen arra ment egy csapat katoná. Az egyetemi hallgatóság csatlakozott a birodalmi védőrséghez, tüntettek és üvöltöztek. A katonai csapat folytatta útját, de a rendőrség felsorakozott és szoronyt tüzött. Ugyanekkor egy armenő öreg ur, majd Sauerbach titkos tanácsos egyetemi tanár közbelépett és kérte a rendőrség vezetőjét, hogy ne lépjen fel a diákság ellen. Az egyetemi ifjúság azonban olyan kihívón viselkedett, hogy a rendőrség szoronyt szegve ment neki és közben megtörtént, hogy néhány járőrkéző megsebesült. A diákok azután szerte szóródtak.

Az egyetemi tanács a fekete táblára hirdetést tűzött, amely közhírré teszi, hogy azokat a diákokat, akik a birodalmi védőrség vagy az országos rendőrség ellen tüntetnek, a leg-súlyosabban fogja büntetni. A vezetőket kitiltják az egyetemről és eddigi tanácsukat elvesztik. — Egyelőre zárva marad az egyetem.

bla" felhőneműgyártól is kiesett 34000 leut s az összeesett pénzzel Berlinbe utazott, ahol mint vegyész szerepelt. Berlin azonban nem bizonyult jó találmán és a szélhámós 220 dollár elsikkasztása után Prágába vette át működésének színhelyét. Prágában huzamosabb ideig tartózkodott és tekintélyes összegű szokott gyűjtött össze különböző szélhámosságai-va. A prágai rendőrség azonban nyomára jutott a szélhámosságoknak, Bogennek a cseh fővárosból is menekülni kellett. Bécsbe ment, ahol mint Stern Károly mérnök kezdte meg működését. Az első nagyobb szélhámosságán azonban ráitavesztett és a rendőrség letartóztatta. A nemzetközi szélhámósi Bécsben kitöltendő büntetése után átadták a magyar rendőrségnek.

#### A külföldi kölesön

A Magyar Távirati iroda jelenti:

A népszövetség pénzügyi bizottságának Londonban e hó 20-án kezdődő tanácskozásaira, amelyeknek tárgya a Magyarországnak adandó kölcsöntervezet kidolgozása. Kállay Tibor pénzügyminiszter vezetésével a következő delegátusok utaznak ki: Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter, Teleszky János, Popovics Sándor volt pénzügyminiszterek, Korányi Frigyes báró párisi magyar követ, Schandl Károly államtitkár és gróf Khuen-Hédervary Sándor követségi titkár.

### Az orgoványi gyilkosok ítéletét jóváhagyták

A budapesti honvéd törvényszék múlt évben megtartott tárgyalásán Zbona Jánost hét évi, Danics Mihályt hat évi, Juhász Istvánt öt évi, Tóth Gyulát két évi, Tóth Ambrust és Tóth Imrét három évi börtönbüntetésre ítélte az ízsáki, illetve orgoványi rablógyilkosságok miatt. A vádlottak enyhítést, az ügyész pedig súlyosbíttatást kért.

A felelősségi tárgyalást — mint budapesti tudósítónk jelenti — mára tüzte ki a honvéd főtörvényszék. A főtörvényszék a rablógyilkosok büntetését jóváhagyta és a semmisségi panaszoknak nem adott helyet, kivéve Tóth Gyulát, akinek büntetését egy évi súlyos fogházra és hetenként egyszer kenyéren és vízen eltöltendő napra változtatta. — Az ítélet indokolásában kimondja, hogy a vádlottak nem lehettek arról meggyőződve, hogy a meggyilkoltak hazaárulók voltak és nem lehettek afelől sem tévedésben, hogy az emberölés bünteti.

### HÍREK

#### Csokonai születésnapja

A debreceni Csokonai-Kör november 17-én, szombaton délután 5 órakor a református kollégium dísztermében Csokonai Vitéz Mihály születésének 150-ik évfordulójára ünnepi felolvasó-ülést tart.

- Az ünnepély műsora:
  1. A tihanyi echóhoz. Éneklé a kollégiumi kántus.
  2. Elmőki megnyitó. Tartja Pap Károly dr., a kör elnöke.
  3. Csokonai költeményeket szavai Csapó Mária, a Csokonai-színház művésznője.
  4. Csokonai aestheticája. Előadja Mitrovics Gyula dr., a kör választmányi tagja.
  5. A magánosságához. Szavaltja Balogh György, a kör vendége.
  6. A reményhez. Éneklé a kollégiumi kántus.

Belépő-díj: Tagoknak 200 kor, nem tagoknak 500 korona, tanulóknak 100 korona. Jegyek válthatók a Méliusz-könyvkereskedésben és felolvasás előtt a pénztárnál.

— **Az időjárás.** A meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban helyenkint volt kevés eső. A hőmérséklet az északra képest még mindig magas. Tegnap maximuma 15 fok Szegeden, ma reggeli minimum 2 fok Debrecenben. Prognózis: Egyelőre enyhe esős idő várható, néha megélenkülő szelekek, hősülvés.

### 115 milliós sikkasztás Püspökladányban

Szegedről jelentik: Az itteni rendőrség detektívjei tegnapelőtt letartóztatták Bozsonyi Margit rendőri titkárság alatt álló leányt, aki Püspökladányból 115 millió korona értékű ékszerek és készpénz elsikkasztása után pénteken megszökött. Bozsonyi Margit több ismerősétől különböző megfizetéseket vett föl, továbbá ékszerek eladására vállalkozott s miután a pénzt és az értéktárgyakat átvette, elült

Püspökladányból.

A csendőrség a megszökött nő országos körözését rendelte el. A szegedi rendőrség detektívjei a személyleírás alapján elfogták Bozsonyi Margitot, akinél megmotozás alkalmával 50 millió korona készpénzt, 12 aranygyűrűt, 4 arany fülbevalót és arany karkötőt órák találtak. Bozsonyi Margitot letartóztatták és tegnap visszakísérték Püspökladányra.

— **Dr. Baltazár Dezső** püspök előadása amerikai utatról. A Kálviniák Templomegyesülete e hó 16-án, pénteken d. u. 5 órakor vallásos estélyt rendez a kollégiumi oratóriumában, melynek legkiemelkedőbb pontja a püspök előadása lesz. A műsor egyébként a következő: 1. Az estélyi megnyitja dr. Hadházy Zsigmondné szakosztályi elnöknő, 2. LXXVII-ik zsoltár, éneklé a közönség, 3. Szavalt, Tompa: Forr a világ, előadja Nagy Lajos vallásos elnök, 4. Karének, előadja a Templomegyesület vegyeskara Szabó Lajos nagyvezetésével, 5. Amerikai utatról előadást tart dr. Baltazár Dezső püspök, 6. Hetedikjáték, előadja Páricsy Pál hegedűművész, orgonán kíséri Hammerstadt János, 7. Költeményekből felolvassa: Baja Mihály, 8. LXXXIX-ik zsoltár, éneklé a közönség, Belépődíj nincsen. Adományokat a szegedi gyermekek karácsonyi felruházására kérünk. Az estélyre az érdeklődőket szeretettel meghívja a Templomegyesület elnöksége.

— **A városi nyugdíjasok a polgármesternél.** Ma délután a városi nyugdíjasoknak egy nagyobb küldöttsége tisztelgette Vargha Károly városzéki elnök vezetésével dr. Magoss György polgármesternél.

— **A városi értékeknek új árai.** Budapesti tudósítónk jelenti: November 15-től kezdve a postai értékeknek és értékmegtartványok árai a következők: Levelezőlap a benyomott 20 koronás értékkel felül 20 korona, Szállítólevél pénzügyi illetékkel együtt 80 kodina. Utánvételes szállítólevél pénzügyi illetékkel együtt 10 korona, postautalványi úrlap 50 korona, Hivatalos postautalványi úrlap szintén 50 korona. Főpostai megbízási lap a benyomott 20 koronás bélyeg értékkel felül 50 korona, Postai megbízási 10 korona, Fedezeti lap 50 korona, Frankó cédula 30 korona, Árványalás 10 korona, Értéklevelelboríték 100 korona, Táviratlap, közönséges, úrlap, vagy sürgős 20 korona, Szélyvényes táviratlap 40 korona, Tábori postai levelezőlap csak hivatalos használatra 100 darabja 10 korona.

— **Meghalt a cumberlandi herceg.** Gmundenből jelenti: A cumberlandi herceg ma délután 3 órakor meghalt. Ernő Ágost a Well-család feje cumberlandi herceg, angol királyi herceg, Braunschweig és Lüneburg hercege Hannoverben 1845-ben született. — Egyetlen fia V. György hannoveri király, aki midőn 1866-ban a poroszok annektálták Hannovert, Auszriába emigrált. Atyja halála után Ernő Ágost a cumberlandi hercegi címet vette fel, egy nyilvánosságban azonban továbbra is fenntartotta jogigényét a hannoveri trónra. Sógora az angol királynak legidősebb fia, Ernő Ágost — miután családja kibékült a Hohenzollernekkel — 1913 májusában elvette Viktória Luiza porosz királyi hercegnőt, Vilmos császár egyetlen leányát.

— **Papp-Váry Elemérné** haldoklik. Budapesti tudósítónk jelenti: Papp-Váry Elemérné, a Nemzeti Hírszkegy szerzőjének állapota agvasztóra fordult, a katasztrófa minden pillanatban bekövetkezhetik. A beteg állapotáról jelentést küldtek a kormányzóknak és a főhercegi család tagjainak.

— **A legelőkelőbb közönség csak a Kézó Nagykávéházba jár.**

— **A Debreczeni Sakk-kör** e hó 18-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel rendezte a Royal-kávéházban idei őszi háziversenyét, amelyen a vezetőség engedélyével nem tagok is résztvehetnek. A versenyzők játékerőikre tekintettel két, esetleg több csoportba osztották be. Az első csoportban Debreczen legerősebb játékosai: dr. Kiss, Kulcsár, Dalmy, Szabados, Torma stb. is játszanak. Az e csoportban legtöbb pontot elért négy versenyző még külön is mérkőzik egymással s az így nyert pontjaik is figyelembe vétetnek végleges helyezésük megállapításánál. A versenyre jelentkezéseket ma és szombaton este 6 óráig kezdve a Royalban elfogad dr. Kocsis Sándor, a Sakk-kör pénztárosa. Tét az első csoportban 2000 K, bántépész 4000 K, a többi csoportokban 1000, illetve 2000 K. Kívánatos, hogy a résztvevő szándékozók szombaton este a verseny színhelyén teljes számban megjelenjenek, mert a vezetőgék ekkor közli a verseny részletes feltételeit.

— **Halálozás. Mély részvétellel vettük a következő gyászjelentést!**

Szívünk mélyesleges fájdalommal, de Isten bőles akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy forrón szeretett fiam, férjem, apám, apósom és jó rokon, Péczely Sándor nyus, községi főjegyző, Szabolcsvármegye törvényhatósági bizottságának tagja, életének 53-ik, házasságának 17-ik évében egy hetit súlyos szenvedés után, folyó hó 14-én az Urban esendesen elhunyt. Szeretett halottunk földi temetést folyó hó 15-én délután fél 3 órakor fogjuk a Szechenyi-utca 52. számú háznál a református egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után, a Hatvan-utcai temetőben pihenőre helyezni. Emleke örökké közöttünk él! Bánatos özvegye: öz. id. Péczely Sándorné Ujváry Ilona, Gyermekei: Sándor, nevével Tanos Irénkével, László, Endre, Kátóka, Évike, Édesanyja: öz. legidősebb Péczely Sándorné Csegöldy Zsuzsanna, Unokahuga: Erdélyi Ilonka, Sógora és sógoronő: Szalontai Nagy Béla családjával, öz. vallási Sipo Bélané családjával, Ujváry Béla családjával, Kálnay Sándor családjával, öz. Kriston Gáborné, Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is.

— **Marólugot ivott az utcán.** Ma este 7 órakor Dega Elemér 18 éves Késes-utca 59. szám alatt lakó népezenész a Török Bálint-utca 8. számú ház előtt öngyilkossági szándékból marólugot ivott. A mentők az egyetemi külső klinikai telepre szállították. Kihallgatni még nem lehetett, mert állapota nagyon súlyos.

— **Agvontaposták a tehének.** Tegnap éjszaka a haidudorogi Czifra-tanyán az istállóba kötött tehének agvontaposták Lesenszky György 12 éves tehénész-gyereket. A vizsgálat folyamán megállapításra nyert, hogy a tehénész-gyerek haláláért nem terhel senkit sem a felelősség, mert a gyerek gazdájának többszöri figyelmeztetése ellenére éjszakára a tehének közé fektetett és azok az alvó gyermeket halálra taposták.

**Meinl fele**  
uj termésű  
**tea**

### Apponyi haza indult

Newyorkból jelentik: Apponyi Albert gróf az Aquitánia hajóra szállt, hogy visszatérjen Európába.

Közvetlenül elindulása előtt Apponyi nyilatkozott a clevelandi Szabadság munkatársának propagandautja eredményéről. Ugy látja, hogy mindenütt sikerült megnyernie a közönséget szeméinek, még Kanadában is, ahol az utódállamok emberei erős ellenpropagandát fejtettek ki. Mint érdekességet mesélt el, hogy Chicagóban az ottani külügyi társaságban elmondott beszédénél a kisanant államainak képviselői is jelen voltak és bár markánsan jellemezte a békeszerződés teremtette állapotokat, mégsem találtak beszédében kifogásolni valót. Nyilatkozatát így fejezte be:

— Ez az utazás hosszú politikai pályának mindegyikére egyik legérdekesebb experimentuma. Ma már teljesen meg vagyok győződve arról, hogy a mi ügyünk szempontjából nem vezetett kárba.

### Magyar érdemkereszt és érdemérem

Budapest, nov. 14. Horthy Miklós még 1922. június 14-én kelt elhatározásából indítatva érzi magát arra, hogy a haza szolgálatában szerzett érdemek látható elismerésül magyar érdemkeresztet és érdeméremet alapítson.

A magyar érdemkeresztet és érdeméremet Magyarország kormányzója polgári egyéneknek a miniszterelnök és a minisztertanács hozzájárulásával tett; honvédségi egyéneknek pedig haduri jogúval fogva a honvédelmi miniszter közvetlen előterjesztésére annak adományozza, aki az ország érdekében akár polgári, akár katonai téren kiváló buzgalommal és odaadással teljesített különösen hasznos szolgálatokat és ezzel a kitüntetésre érdemesnek bizonyult.

A magyar érdemkereszt a közepén felül összeütközött kereszthöz áll, amelynek érdemfelületén a babérkoszorú övezte piros zománc-mezőben három halmon pihenő nyitott koronából, arany apostoli kettőskereszt nő ki. Hátsó oldalán e jelmondat: Si Deus pro nobis, quis contra nos 1922.

A magyar érdemkereszt egy nagy keresztből és öt osztályból áll. A nagykereszthez egy nyolc egyenlő sugarú és a bal mellre tűzendő ezüst-ös csillag jár.

Az államió életfogytiglan tulajdonosa a nagykeresztnek. Az érdemkereszt és érdemérem adományozása díjmentes. Oklevél velük nem jár és azok, akik ebben a kitüntetésben részesülnek, rendelvényt kapnak attól a minisztériumtól, amely az adományozás iránt a kormányzóhoz előterjesztést tett. Kiváltság az adományozással nem jár. Az érdemkereszt és érdemérem a tulajdonos elhalálása után az érdemkereszt iradjához visszajuttatandó.

#### A magyar-román tárgyalások

A románival való tárgyalások felvétele véget ért a 15-én csütörtökön Wodianer Rudolf rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter vezetésével bizottság indult Bukarestbe. A bizottság tagjai Bereczky Jenő igazságügyi helyettes államtitkár, Deschán Achil miniszteri tanácsos és a Pénzügyi Központ ügyvezető igazgatója, Péterfy Ödön kereskedelemügyi miniszteri tanácsos, végül a kereskedelemügyi minisztérium részéről Lukács Simon miniszteri osztálytanácsos.

**Olcso árakban vezet!**  
**Herczeg Anna**  
női felöltők modellháza  
Debrecen  
(Piac) Ferenc József-ut 41  
Dohánygyárudra mellett.

**Elegáns női és leány felöltők**

Pilóch kabátok, kosztümök, ruhák, pongyolák, aljak, blúzok és jumperek nagy választékban kaphatók. Szolid olcsó árak!

### Miskolc város és a pénzintézetek házépítő részvénytársaságát alapítanak

Miskolc város követendő példát nyújtott most a magyar városoknak arra, hogy energikus és okos módszerrel miként lehet megoldani a mindenütt égetővé vált lakáskérdést. — Hodobay Sándor polgármester kezdeményezésére ugyanis a miskolci pénzintézetek elhatározták, hogy a városal közösen lakásépítő részvénytársaságba tömörülnek s a polgármester által kidolgozandó program alapján megkezdik a lakásépítkezést.

Miskolc város olcsó telekkel megy az alakulathoz s az új házaknak 40 évi adómentességet biztosít. A részvénytársaság alapítókéte felmiliárdra

rag, de hitelekkel 15—20 milliárd korona hittel vesz fel. Az akcióba bevonják a biztosító intézeteket és az öly vállalatokat is, amelyek építkezési anyagok értékesítésével foglalkoznak.

A miskolci polgármester terveit szent 25 háromszobás, 25 kétszobás és 25 egyszobás lakást épít a részvénytársaság a hivatalnok- és munkásosztály lakásnégyének enyhítésére s a polgármester igyekszik fog, hogy a 60 százalékos állami építkezési hitel legalább egymilliórd erejéig biztosítsa a társaságnak.

### Stresemann hozzájárul a rajnai köztársasághoz

Berlin, nov. 14. A kormány ma éjtel nyilatkozatot adott ki, amelyek szerint azok a hírek, mintha ő hozzájárult volna egy önálló rajnai köztársaság felállításához, diaplánok. Ennek ellenére jól informált helyről megerősítik azt, hogy a kormány a rajnai kiküldöttekkel folytatott tanácskozások során behatóan megtárgyalta a rajnai önálló köztársaság felállításának tervét, a birodalom keretén belül, a birodalmi alkotmány megfelelő módosítása mellett. A rajnai megbízottak először a franciákkal tárgyalták meg ezt a kérdést és csak azután jöttek Berlinbe elnyerni a kormány hozzájárulását.

Jól informált személyiség kijelentette, hogy tegnap este 6 órakor a kabinet elhatározta a

ruhr- és rajna-vidéki szegély megszüntetését. Amint a porosz belügyminiszter, a szociáldemokrata Braun a kormányruk erről a határozatról értesült, lépéseket tett a birodalmi kormánytól határozatának vissza vonása végett. A belügyminiszter kijelentette, hogy a birodalmi kormány nem szabad a Rajnavidékre föltette súlyos határozatot hozni a nélkül, hogy a porosz kormányt meg ne kérdezzék, mert a Rajnavidék Poroszországhoz tartozik. A porosz belügyminiszter erőlyes fellépésének meg is volt az eredménye: a kormány a munkanélküli segítség megszüntetésére vonatkozó határozatát visszavonta és a rajnai köztársaság kérdésének megoldását egyelőre elhalasztotta.

### Valorizált értékre és hetikamatra adják a gyámpénztári kölcsönöket

#### Hajdúvármegye őszi közgyűlése

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtti tartotta dr Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt őszi rendes közgyűlést, aig 30 bizottsági tag jelenlétében.

#### A közgyűlés

A vármegyei pótadót amelynek alapját az 1922. évi állami egyenes adó képezi, 110 százalékban állapította meg, vita nélkül elfogadva az állandó választmány javaslatát. A pótadó nem túlságosan magas, mert mindössze 17 millió fedezetlen kiadás mutatkozik a költségvetésben.

#### A gyámpénztári pénzke gyűmölösztetése

A belügyminiszter leiratban hívta fel a törvényhatóságokat, hogy a gyámpénztárak pénkészeleit, valamint az egyes alapokat ne évi kamatra adják ki, hanem valorizált kölcsön alakjában, vagy pedig folyószámlán hetipénzként gyűmölösztessék. Az állandó választmány a belügyminiszteri leirat értelmében azt javasolta, hogy a gyámpénztári készpénzvagyont valorizált kölcsönként adják ki a debreceni és hajdúmegyei pénzügyintézeteknek, a felesleges gyámpénztári pénzeket pedig hetipénzként gyűmölösztessék.

U. Szabó Lajos a gazdasági viszonyokra való tekintettel helyesnek tartja a gyámpénztári vagyottu meméi gyűmölösztetebb kezelését, de a készpénzt csak olyan bankoknál hajlandó elhelyezni, amelyek saját számláikra nem foglalkoznak tözsedéi ügyletekkel s erre nézve indítványt is nyújtott be.

Dr Cseke Sándor árvaszéki elnök megnyugtatta U. Szabót, hogy a vármegyével évtizedek óta összeköttetésben álló Debreceni Első Takarékpénztár elvállalja a készpénzek elhelyezését, mire U. Szabó módosító indítványát visszavonta.

A közgyűlés ezután névszerinti szavazással egyhangulag úgy határozott, hogy a gyámpénztári pénzeket ezental a Debreceni Első Takarékpénztár után gyűmölöszteti.

A vármegyei közúti költségelőirányzatban a korona elértéktelenedése folytán 236 millió hiány mutatkozik. Ennek fedezésére az alispán javaslatára elhatározták, hogy az eddigi négyeszeresére, illetve ötszörösére emelik fel a közmunka váltáságarát.

A közgyűlés felít a kultuszminiszterhez, hogy a testnevelési törvény végrehajtási utasítását menél előbb adják. A 6923—ME. számú rendelet értelmében, amely a tisztviselői fizetések egységesítéséről szól, módosították a vármegyei tisztú nyugdíj-szabályrendeletet.

#### A központi választmány

megbízatása december 31-ikén lejár s ezért a közgyűlés most úra alakította a választmányt, egyhangulag a hivatalos lista szerint.

A központi választmány tagjai letek dr. Nábráczky Béla, Czekédy Mihály, Cseke Sándor, dr. Csíha Endre, dr. Gál Mihály, dr. Herpay Gábor, Orosz Sándor, dr. U. Szabó Antal, Győrössy Imre, Ujlaky Andor, Orosz Endre, Váczy József, dr. Csohány András, dr. Berencsy Gyula, Csapó Zsigmond, Csíha Márton, Bor János, Borbéky Gábor, Gödény Ferenc, Harcsarik Géza, Kiss M. József, Fried Leó, dr. Ludány Miklós, Balogh Sándor, Scharpf Kálmán.

Az új központi választmány megbízatása 1924. január 1-én kezdődik és 1926. december 31-én jár le.

**GYÖNYÖRÜ NYAKKENDŐK FRANK EDÉNÉL**

**10%-al olcsóbban vásárolhat** **fehérműt e héten a Mayer Divatruházban, Piac-u. 18. Mayer Antal János.**

### A földreformnovella

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés egyesített bizottsága ma délelőtti tartotta a földreform novella tárgyalását.

A napirend előtt nagyváradi Szabó István földművelésügyi miniszter bejelentette, hogy tegnap tárgyalás lezárta a földreformról szóló törvényjavaslatra adott tápot. Illetékes ténnyezőkkel tanácskozott ennek az incidensnek a következményeiről és azt a választ kapta, hogy ebből az esetből semmiféle konzekvenciát nem lehet levonni és a nemzetgyűlésnek módliában lesz ezt a kérdést korrigálni.

A bizottság ezután áttért a novella részletes tárgyalására.

Az első szakasznál Neubauer Ferenc előadó egy bekezdést indítványoz, hogy Budapestre vonatkozólag új rendelkezés vélessék fel, amelynek értelmében Budapesten az ipari és kereskedelmi célokra fentartott területre a mevtátás ki nem mondható s az igénybevétel csak a törvényhatósági bizottság beleegyezésével történhetik.

Ugron Gábor hozzáfűzi ehhez az indítványhoz, hogy amennyiben ezzel ellenkező határozat hozatott volna, annak végrehajtása felfüggesztessék.

A bizottság úgy Neubauer mint Ugron indítványát elfogadta.

A 16-ik szakasznál báró Kaas Albert indítványozta, hogy vagonszállási földekben a bevett keresztény felekezeteket, különösen a protestáns és görög katolikus felekezeteket juttassák földhöz. Wolff Károly helyeselte az indítványt. Nagyváradi Szabó miniszter kijelentette, hogy az egyházak földhöz juttatása tekintetében a 26-ik szakaszban vannak rendelkezések és kérte, hogy az indítványt ennel a szakasznál tárgyalják le. Kass Albert az indítványát visszavonta.

Uj 23-ik szakaszt iktattak a javaslat szövegébe, amely a tagosítás hivatalból való elrendelése érdekében intézkedik.

A 24-ik szakasz végéhez új bekezdést iktattak, mely szerint az országos földbírtokrendező bíróságnak feladatába átállnak hogy a háborúban elidegenített ingatlanokat lehetőleg juttassák vissza tulajdonosaiknak.

A tanácskozást holnap folytatják.

### Bécsben elfogtak egy nagyszabású debreceni szelhamost

A debreceni rendőrkapitányságra a napokban a bécsi rendőrigazgató-ságtól megkeresés érkezett, amely arra kéri a debreceni rendőrséget, hogy a múlt hónapban Bécsben különböző szelhamosságok miatt letartóztatásba helyezett Bogen Jakab 32 éves irányi születésű kereskedősegéd előéletére vonatkozó adatokat küldje meg neki.

A debreceni rendőrség nyomozást indított, melynek során megállapította, hogy Bogen Jakab különböző büncselekményekért már négy ízben volt büntetve és legutóbb a szegedi törvényszék csalásért és okirathamisításért négy évi fegyházra ítélte, de Bogen nem töltötte ki büntetését, mert a fegyházból megszökött és Amerikába menekült.

Bogen Jakabnak a bécsi rendőrség előtte tett vallomásából, amelyet a debreceni rendőrségnek is megküldtek, kiderült, hogy Bogen négy év alatt végigkalandozta és végigcsalta a fél világot.

A fegyházból való megszökése után mint kereskedelmi utazó, Fiuméba ment és ott egy Amerikába induló hajóra beszerződött mint teherhordó. — Amerikából kisebb-nagyobb csalások után, melyeket a kivándorló magyarok kárára követett el, pár hónapi ott tartózkodás után megszökött, visszajött Európába. Horvátországban telepedett le. Itt behellegte magát egy gazdag horvát család bizalmába és úgy adta ki magát, mint amerikai magyar bankhíztulajdonos. A család annyira megbízott a főri fellépésű, tekintélyes dollárösszeggel rendelkező Bogen Jakabban, hogy hozzáadta a leányát. Pár heti házasság után Bogen Jakab magához vette felesége értéktárgyait és megszökött Horvátországból. Nagyváradra ment, ahol újra megnősült, még előnyösebb házasságot kötött, mint előbb. Két hónapig békében élt második feleségével, de kalandos vére nem hagyta nyugodni és nagy vagyontu felesége nevében kisebb-nagyobb összegeket csaló össze. A többek közt a „Colum-

### A szociáldemokraták a bajor puccsisták ellen

**Boroszló,** november 14. A szociáldemokrata párt birodalmi gyűlése ferkelóia tegnap ese állást foglalt az aktuális politikai kérdésekben. A Vörvärtis jelentése szerint egyöntetűen arra a felfogásra jutottak, hogy Bajorországban minden vonatkozásban alkotmányos állapotokat kell teremteni. Főleg a sajtózábaságot kell visszaállítani. Ludendorff és Hitler ellen hazatérésük címen hivatalból kell eljárást indítani.

#### Oehring repülőkapitány szökése

**München,** nov. 14. Oehring repülőkapitány, aki egyik fontos szereplője volt a csütörtök esti puccsnak, a kádarc után repülőgépen menekült. Mittenwald környékén defektus érte, a leszálláskor megsebesült és kórházba kellett szállítani, de sérülései nem lehettek súlyosak, mert a kórházból megszökött. A szerelő, aki elkísérte menekülésén, visszatért Münchenbe és azt jelentette a rendőrségnek, hogy a repülőkapitány meghalt. A vizsgálat kiderítette, hogy Oehring él és a rendőrség már ki is kutatta rejtőhelyét, a szerelőt pedig letartóztatta, mert félre akarta vezetni a hatóságokat így Oehringnek ideje lett volna a szökésre.

#### Felozlatták a kommunista-pártot és a Hitler szervezeteiket

**München,** nov. 14. Az állami rendeleti közlöny ma hozza a rendeletet a kommunista párt, a nemzeti szocialista munkás szövetség, az Oberland és a Reichshlagge nevű szervezetek felozlatásáról. Kimondja a rendelet, hogy a birodalmi kommunista párt egész vagyona, készpénze, értékpapirjai, minden felszerelése, fegyverei, járművek stb. az állam tulajdonába mennek át. Mindazok, akik ezennel a kommunista párthoz tartozóknak vallják magukat vagy a felozlatot párt helyett új pártot igyekeznek létesíteni, bárki a pártba való belépésre biztatnak és azok is, akik csatlakoznak, tegy házzal büntetendők, de enyhítő körülmények esetében csak fogházzal és megfelelő pénzbírsággal.

**Kitiltják a védőrség ellen tüntető diákokat**

Az egyetemi körül tegnap történt összejutások egy támadtak a védőrség csapataival és a rendőrséggel, hogy amikor a diákság az egyetemi udvarán tartott gyűlés után az utcára vonult, épen arra ment egy csapat katoná. Az egyetemi hallgatóság csatlakozott a birodalmi védőrséget, fűtőltek és üvöltöztek. A katonai csapat folytatta útját, de a rendőrség felsorakozott és szuronyt tüzött. Ugyanekkor egy aramennő öreg ur, majd Sauerbach titkos tanácsos egyetemi tanár közbelépett és kérte a rendőrség vezetőjét, hogy ne lépjen fel a diákság ellen. Az egyetemi ifjuság azonban olyan kihívásra viselkedett, hogy a rendőrség szuronyt szegezve ment neki és közben megtörtént, hogy néhány járőrköl megsebesült. A diákok azután szerte szóródtak.

#### Kitiltják a védőrség ellen tüntető diákokat

Az egyetemi tanács a fekete táblára hirdetés tüzött, amely közhírré teszi, hogy azokat a diákokat, akik a birodalmi védőrség vagy az országos rendőrség ellen tüntenek, a leg-súlyosabban fogja büntetni. A vezetőket kitiltják az egyetemről és eddigi tanéveiket elvesztik. — Egyelőre zárva marad az egyetem.

bla" felhőneműgyártól is kicsit 34000 leut s az összesalt pénzzel Berlinbe utazott, ahol mint vegyész szerepelt. Berlin azonban nem bizonyult jó taláinak és a szélhámós 220 dollár elikkasztása után Prágába tette át működésének színhelyét. Prágában huzamosabb ideig tartózkodott és tekintélyes összegű szokott gyűjtött össze különböző szélhámosságai-va. A prágai rendőrség azonban nyomára jutott a szélhámosságoknak. Bogennek a cseh fővárosból is menekülni kellett. Bécsbe ment, ahol mint Stern Károly mérnök kezdte meg működését. Az első nagyobb szélhámosság az azonban ráitavesztett és a rendőrség letartóztatta. A nemzetközi szélhámósit Bécsben kifőrendő büntetése után átadják a magyar rendőrségnek.

#### A külföldi kölesön

A Magyar Távirati iroda jelenti:

A népszövetség pénzügyi bizottságának Londonban e hó 20-án kezdődő tanácskozásaira, amelyeknek tárgya a Magyarországnak adandó kölcsöntervezet kidolgozása, Kállay Tibor pénzügyminiszter vezetésével a következő delegátusok utaznak ki: Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter, Teleszky János, Popovics Sándor volt pénzügyminiszterek, Korányi Frigyes báró párisi magyar követ, Schandl Károly államtitkár és gróf Khuen-Hédervary Sándor követségi titkár.

### Az orgoványi gyilkosok ítéletét jóváhagyták

A budapesti honvéd törvényszék múlt évben megtartott tárgyalásán Zbona Jánost hét évi, Danics Mihályt hat évi, Juhász Istvánt öt évi, Tóth Gyulát két évi, Tóth Ambrust és Tóth Imrét három évi börtönbüntetésre ítélte az ízsáki, illetve orgoványi rablógylkoságok miatt. A vádlottak enyhítésért, az ügyész pedig súlyosbításért fellebbezett.

A fellebbviteli főtárgyalást — mint budapesti tudósítónk jelenti — mára tüzte ki a honvéd főtörvényszék. A főtörvényszék a rablógylkosok büntetését jóváhagyta és a semmisségi panaszoknak nem adott helyet, kivéve Tóth Gyulát, akinek büntetését egy évi súlyos fogházza és hetenként egyszer kenyéren és vízen eltöltendő napra változtatta. — Az ítélet indokolásában kimondja, hogy a vádlottak nem lehettek arról meggyőződve, hogy a meggyilkoltak hazatérők voltak és nem lehettek afelel sem tévedésben, hogy az emberölés bünteti.

### HIREK

#### Csokonai születésnapja

A debreceni Csokonai-Kör november 17-én, szombaton délután 5 órakor a református kollégium dísztermében Csokonai Vitéz Mihály születésének 150-ik évfordulójára ünnepi felolvasó-ülést tart.

1. A tihányi echóhoz. Énekli a kollégiumi kántus.
2. Elnöki megnyitó. Tartja Pap Károly dr. a kör elnöke.
3. Csokonai költeményeket szaval Csapó Mária, a Csokonai-színház művésznője.
4. Csokonai aestheticája. Előadja Mitrovics Gyula dr. a kör választmányi tagja.
5. A magánossághoz. Szavalja Balogh György, a kör vendége.
6. A reményhez. Énekli a kollégiumi kántus.

Belépő-díj: Tagoknak 200 kor, nem tagoknak 500 korona, tanulónak 100 korona. Jegyek válthatók a Méliusz-könyvkereskedésben és felolvasás előtt a pénztárnál.

— **Az időjárás.** A meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban helyenkint volt kevés eső. A hőmérséklet az évszakhoz képest még mindig magas. Tegnap maximuma 15 fok Szegeden, ma reggeli minimum 2 fok Debrecenben. Prognózis: Egyelőre enyhe esős idő várható, néha megélnkülő szelekek, hőszüvedés.

### 115 milliós sikkasztás Püspökladányban

Szegedről jelenti: Az itteni rendőrség detektívjei tegnapelőtt letartóztatták Bozsonyi Margit rendőri felügyelet alatt álló leányt, aki Püspökladányból 115 millió korona értékű ékszerek és készpénz elikkasztása után pénteken megszökött. Bozsonyi Margit több ismerősétől különböző megfizásokat vett föl, továbbá ékszerek eladására vállalkozott s miután a pénzt és az értéktárgyakat átvette, eltűnt.

#### Püspökladányból.

A esendőrség a megszökött: nő országos körözését rendelte el. A szegedi rendőrség detektívjei a személyleírás alapján elfogták Bozsonyi Margitot, akinél megmotozás, alkalmával 50 millió korona készpénzt, 12 aranygyűrűt, 4 arany fülbevalót és arany karkötőt órák találtak. Bozsonyi Margitot letartóztatták és tenap visszakisérték Püspökladányra.

#### Dr. Baltazár Dezső püspök előadása amerikai utjáról.

A Kálvinisták Templomegyesülete e hó 16-án, pénteken d. u. 5 órakor vallásos estélyt rendez a kollégiumi oratóriumban, melynek legkiemelkedőbb pontja a püspök előadása lesz. A műsor egyébként a következő: 1. Az estélyt megnyitja dr. Hadházy Zsigmondné szakosztályi elnökő. 2. LXXVII-ik zsoltár, énekli a közönség. 3. Szavaltat, Tompa: Forr a világ, előadja Nagy Lajos vallásosító lelkesz. 4. Karének, előadja a Templomegyesület vegyeskara Szabó Lajos karvezetésével. 5. Amerikai utjáról előadást tart dr. Baltazár Dezső püspök. 6. Hegedijáték, előadja Páricsy Pál hegedűművész. orgonán kíséri Hammerstädt János. 7. Költömeny: "Ből felolvas: Baja Mihály. 8. LXXXIX-ik zsoltár, énekli a közönség. Belépődíj nincs. Adományokat a színházgyűjtemény karácsonyi felruházására kérünk. Az estélyre az érdeklődőket szeretettel meghívja a Templomegyesület elnöksége.

— **A Nobel-díj ezidei kitüntetettjei.** Stockholmól jelentik: A Nobel-díjat a fizikai szakban az amerikai dr. Millikan-nak, a kémiai szakban Pregl gráci tanárának ítelték oda.

— **Reynald szenátor Szegeden.** Szegedről táviratozzák: George Reynald szenátor, aki a francia kamarában a trianoni béke előadója volt, a Correspondence Universelle és az Echo de Danube főszerkesztőjének társaságában ma este Szegedre érkezett a tudományegyetem megrekintésére. A szenátort a pályaudvaron dr. Weszprényi Kornél egyetemi rektor és Somogyi Szilveszter polgármester üdvözölték.

— **Ura drágul a sör.** A pénzügyminiszter a belsődon termelt vagy a külföldről behozott sör után fizetendő kincstári részesedést a sörle minden hektoliterre és a 100 foku cukormérő minden foka után 294 koronában állapította meg.

— **Papp-Váry Elemérné haldoklik.** Budapesti tudósítónk jelenti: Papp-Váry Elemérné, a Nemzeti Hírszékgy szerzőjének állapota agvasztóra fordult, a katasztrófa minden pillanatban bekövetkezhetik. A beteg állapotáról jelentést küldtek a kormányzóknak és a főhercegi család tagjainak.

— **A legelőkelőbb közönség csak a Korzó Nagykávéházba jár.**

— **A Debreczeni Sakk-kör e hó 18-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel rendez a Royal-kávéházban idei őszi házi-versenyét,** amelyen a vezetőség engedélyével nem tagok is résztvehetnek. A versenyzők látékerejükre tekintettel két, esetleg több csoportba osztatnak be. Az első csoportban Debreczen legerősebb játékosai: dr. Kiss, Kulcsár, Dalmy, Szabados, Torma stb. is játszanak. Az e csoportban legtöbb pontot elért négy versenyző még külön is mérkőzik egymással s az így nyert pontjaik is figyelembe vétetnek végleges helyezésük megállapításánál. A versenyre jelentkezéseket ma és szombaton este 6 óráig kezdve a Royalban elfogad dr. Kocsis Sándor, a Sakk-kör pénztárosa. Tét az első csoportban 2000 K, bánatpénz 4000 K, a többi csoportban 1000, illetve 2000 K. Kivánatos, hogy a résztvevni szándékozók szombaton este a verseny színhelyén teljes számban megjelenjenek, mert a vezetőég ekkor közül a verseny részletes feltételeit.

#### Halálozás. Mély részvételt vettük a következő gyászjelentést!

Szivünk mélyeséges fájdalommal, de Isten böles akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy forrón szeretett fiam, férjem, apám, apósom és jó rokon, Péczely Sándor nyug. községi főjegyző, Szabolcsvármegye törvényhatósági bizottságának tagja, életének 53-ik. házasságának 17-ik évében egy heti súlyos szenvedés után, folyó hó 14-én az Urban esedesen elhunnt. Szeretett halottunk földi tetemét folyó hó 15-én délután fél 3 órakor fogjuk a Széchenyi-utca 52. számú háznál a református egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után, a Hatvan-utcai temetőben pihenőre helyezni. Emléke örökké közöttünk él! Bánatos özvegye: öz. id. Péczely Sándorné Ujváry Ilona. Gyermekei: Sándor, nejevel Tanos Irénkével, László, Endre, Katóka, Évike, Édesanyja: öz. legidősebb Péczely Sándorné Csegöldy Zsuzsanna. Unokahuga: Erdélyi Ilonka. Sógora: és sógornői: Szalontai Nagy Béla családjával, öz. vállalt Sipos Béláné családjával, Ujváry Béla családjával, Kálnay Sándor családjával, öz. Kriston Gáborné, Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is.

— **Marólugot ivott az utcán.** Ma este 7 órakor Dega Elemér 18 éves Késes-utca 59. szám alatt lakó népezenész a Török Bálint-utca 8. számú ház előtt öngyilkossági szándékból marólugot ivott. A mentők az egyetemi külső klinikai telepre szállították. Kihallgatni még nem lehetett, mert állapota nagyon súlyos.

— **Agvontaposták a tehének.** Tegnap éjszaka a hajdudorogi Czifra-tanyán az istállóba kötött tehének agvontaposták Leszenszky György 12 éves tehénész-gyereket. A vizsgálat folyamán megállapítást nyert, hogy a tehénész-gyerek haláláért nem terhel senkit sem a felelőség, mert a gyerek gazdájának többszöri figyelmeztetése ellenére északára a tehének közé fekdött és azok az alvó gyermeket halálra taposták.

**Mein Fele**  
uj termésű  
**tea**

#### Meghalt a cumberlandi herceg.

Gmundenből jelentik: A cumberlandi herceg ma délután 3 órakor meghalt. Ernő Ágost a Welf-család feje cumberlandi herceg, angol királyi herceg Braunschweig és Lüneburg hercege Hannoverben 1845-ben született. — Egyszer fia V. György hannoveri királynak, aki midőn 1866-ban a poroszok annektálták Hannovert, Ausztriába emigrált. Atyja halála után Ernő Ágost a cumberlandi hercegi címet vette fel, egy manifestumában azonban továbbra is fenntartotta jogigényét a hannoveri trónra. Sógora az angol királynak legidősebb fia, Ernő Ágost — miután családja kibékült a Hohenzollernekkel — 1913 májusában elvette Viktória Luiza porosz királyi hercegnőt, Vilmos császár egyetlen leányát.

— Mindig hossz csak a Korzó Nagy-kávéházban van, mert estétől hainalig ott csak emelkedik a hangulat.

— Hoór-Tempis Erzsébet ária- és dalestélye remek musorral. Mozart, Puccini operáiból stb. november 24-én este 8 órakor. Jegyek a Méliusznál 1000 K-tól feliebb.

— Egy szegény beteg özvegyasszonyt, Pércsi Sándornét ajánlottuk tegnap olvasóink figyelmébe, aki a nyulási lábadozó-barakban teljes elhagyatottságban betegesen fekszik. Schön Sándor kötszerész ma 5000 koronát küldött be a beteg asszony részére. Az adományt eljuttatjuk Pércsi Sándornéhoz.

— Meint-teakevereknél páratlan kitűnő minőségben Meint kávébehozatali r.-t.-nál. Piac-utca 59.

— Sodrony ágybetét legjobb minőségűt készíti Neumann, Péterfia 19.

— Legolcsóbban szőrmeruhákat Klonda szücs készít, alakít, javít Verbőczy-u. 2. Iparkamara. Telefon 14-25.

— Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

— Tűkőrgyártás üvegesizolás, régi tűkörök újja öntése Sipkovits Béla Szív-utca 14-15. Telefon 356.

— Mindenki tudja, hogy Roth Markusz uriszabó üzletében elsőrendű munka készül és mégis olcsón rakárton levő legjobb minőségű angol öltöny-, felikabátszővetekből. Bika-bérház, József királyi herceg-utca 1-3.

— Villanykörték gvári áron beszerezhető Molnár Testvéreknél. Egyházi-ter. Telefon 7-77.

— Kriech cserépkályharaktár Piac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal átrakást is.

— Új- és varrógép nagy javító műhely: Molnár Oszkár, Kálmán-ter 4. Sárga cégtáblára tessék ügyelni.

— Mindenkinél legolcsóbb a Belyvárosi gőz- és kádfürdő, Pásti-utca 8.

— Kalanok, uridivatárak legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-utca 43.

— Gobelin bőrgarnitúrák, lőszőr, afrikai matracok, hencserek készen kaphatók. Bőrgarnitúrát jóállással festek. Szántó kárpitos, Zugó-utca, Telefon.

— Értesítés. Posztóházba, Kossuth-utca 6. sz., az ősi újdonságok megérkeztek, legolcsóbb árban lesznek arusítva.

— Ha reumás használjon iszanot a Margit-fürdőben.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

Egész héten: A diadalmas asszony.

### Mozgókínházak

#### Omnia

Nick Winter mesterdetektív, két legizgalmasabb kalandját: Az argevillei rejtélyt és a Rejtélyes kínos című két bűnügyi történetet mutatja be ma — csak egy nap — az Omnia.

Zoro és Huru főszereplésével Szökünk meg tanár ur, bulépsz 6 felvonásban pénteken az Omniában.

## SPORT

### Boxmérkőzés Debreczenben

Angliában és Franciaországban, de főként Amerikában az ökölvívás nemzeti sport, amelyre mint az életvalóság és önbizalom legjobb nevelő eszközére, már az iskolákban tanítják az ifjúságot. A francia Carpentier, az angol Joe Beckett s az amerikai Dempsey egy-egy mérkőzését százezér ember nézi végig s a győzelem nemzeti ünneppé, a vereség nemzeti szerencsétlenség számba megy.

Magyarországon alig 10-15 éve hódít tért a sportesetű ökölvívás s két év óta Budapestben olyan lendületet vett, hogy nemzetközi viszonylatban is számottevő versenyeket tud sorompóba állítani. Köztük a debreceni származású Rózsa Jenő emelkedik ki verhetetlenül, aki külföldön is értékes győzelmeket aratott.

Vasárnap este 6 órakor az Arany Bika dísztermében propaganda ökölvívó mérkőzés lesz három pár részvételével. A legnagyobb érdeklődés Rózsa Jenőnek Egon Gutfreund osztrák bajnokkal való viadala felé for-

dul, amely annál érdekesebb lesz, mert Debreczenben még nem volt ökölvívó mérkőzés. — Jegyek a Méliusznál válthatók.

**A vasárnapi mérkőzések.** Vasárnap már csak egyetlen bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre, Kisvárdán a DEAC igyekszik megszerezni a KSE-től az élhez való felzárkózáshoz szükséges pontokat. Debreczenben barátságos mérkőzések lesznek, délután 2 órakor a Diószegi-úti pályán a DVSC és a DKASE játszanak, délelőtt a megemmisített DVSC II.—DKASE II. díjmérkőzést játszik újra; a nagyerdői pályán délelőtt fél 11 órakor pedig a DEAC és a DTE ifjúsági csapatai mérkőznek.

**Megóvott mérkőzés.** A KSE a NyTVE ellen 1:0 arányban elvesztett mérkőzését megóvta, azzal az indoklással, hogy a NyTVE-ben Klein Lajos igazolatlanul szerepelt, mert az a Ny. Törökcsés játékos.

A DTE játékosai esütörtökön dél-

után a nagyerdői pályán tréningmérkőzést, este pedig a Korzó-kávéházban labdarúgó szakosztályi ülést tartanak.

**Bíróküldés.** A bíróküldő bizottság a vasárnapi mérkőzések vezetésére a következő bírókat küldte ki: DVSC — DKASE Káldy Zsigmond, DEAC — KSE fővárosi bíró, DKASE II. — DVSC II. Pauló István, DEAC ifjúsági — DTE ifjúsági Szántó Zoltán bírójelölt.

**FTC—Vasas 2:2.** Budapesti tudósítónk jelenti: A két héttel ezelőtt félbemaradt mérkőzés hátralévő 8 percét ma játszották utána. A pótmecse a Vasas szabadrúgásával kezdődött, melynek elhárítása után az FTC vehemensen támadott, de a 9 emberrel játszó Vasas sikeresen védekezett és így az eredmény nem változott. MAC — ETC 1:0. Az intézőbizottság által megemmisített és eredetileg 1:1 arányban végződött mérkőzést ma játszották újra. A jobban és lendületesebben játszó MAC megérdemelt győzelmet aratott.

# KÖZGAZDASÁG

## További szilárdulás az értéktőzsdén

Budapest, nov. 14.

Élénk és lendületes forgalma volt ma a tőzsdének, ami a kedvező bécsi híreknek volt az eredménye. Ma is vevők voltak nagyobb számmal és a budapesti tőzsde ismét a bécsi vásárlások diktáltak. Egyes részvénypiacokon percekig nem is lehetett időfórman az árfolyamokat hallani, olyan tüzzel és vadul akarták kitalálni egymást a vevők. A hetipénz állandóan 2 százalék körül mozgott.

Legolcsóbbabb és legmagasabb árfolyamok ezer koronákban:

### Bankok

Angol-Magyar Bank 131.5—138, Bosnyák-Agr. 50—53, Földhitel 305—330, Hazai 226—250, Hermes 78—82, Hingatlanbank 362—382, Közp. Jelzálog 17.5—19, Magyar Hitel 658—665, Magyar-Cseh Iparbank 25—26, Magyar Forgalmi 53—58, Magy. Ker. Hitel 26—25—30, Leszámláló 98—108, Lloyd Bank 18—20, Magyar-Német Bank 31—34, Magyar-Olasz Bank 43.5—48, Magyar Városi Bank 15—16, Merkur 26—29, Nemzeti Bank és Tak. 55—63, Osztrák Hitel 133—140, Pesti Keresk. 1210—1310, Wiener Bankverein 76—80.

### Takarékok

Belyvárosi 46—49, B. Lipótvárosi 196—245, Magyar Általános 180—185, Magyar orsz. K. tak. 175—199, Pesti Hazai 4150—4500.

### Biztosítók

E. M. Bizt. 6750—7500, Fonclicre 260 290, Jégbiztosító 190—200, Pannonia Bizt. 1150—1300.

### Malmok:

Borsod-Miskolci 116—130, Concordia 84—93, I. B.-Csabai 60, I. Budapesti 197—207, Gizella 53—57, Hungária 119.5—122, Királyi maom 63—65, Viktória 365—395, Tr. Danubia 149—152, Törökszentmiklósi 32—35.

### Rányák—Téglagyárak

Beocsini 1125—1250, Borsodi 285—325, Budapest-Szentlőrinci 145—160, Cement 230—240, E. Szászvári 375—420, F. Kohó 740—850, István téglá 70—75, Kőb. gőztéglá 170—200, Drasche 390—402, Magnesit 3000—3150, Magyar Aszfalt 85—100, Magy. Általános Szén 2625—2775, Magyar Kerámia 140 150, Nagybatonyi 200—255, Salgó 560—598, Újlaki 260—270, Uríkányi 1600—1800.

## Apróhirdetés

legolcsóbb a  
Debreczeni  
Független Ujságban

Tartja az „Apró-  
hirdetéseik” című

### Nyomdák

Athenaeum 400—430, Globus 48—57, Kunossy 28—32, Pallas 52—56, Révai 160—180, Rigler 80—90, Stephaneum 37—41.

### Vasipar

Coburg 47—67, Csáky 55—60, I. Gaz. Gép. 155—161, Fábian 23.5—27, Fegyver 1500—1590, Frankl 105—110, Ganz-Danubius 5500—5800, Ganz Vill 1950—2200, Györfly-W 100, Höllerr 206—220, Kaszab 110—123, Kistarsai 138—144, Kühne 65—72, Láng 170—182, Lipták 35—38, Mág 60—67, Magyar Acél 255—280, Magyar-Belga 150—180, Magyar Motor 119—129, Magyar Ólom 35—38, Magyar Vegyipar 47—49, Magyar Wag. Győr 80—90, Rex hajó 18—21, Rima 106—116, Roesseman 66—71, Schlick 115—121, Schuller 80—90, Teudlofi-Dittl. 100—110, Wörner 18—33, Vulkán 233—250.

### Kütfőféle vállalatok:

Ált. Gáz 28—34, Bardi 16.5—18, Baróti 20—24, Bóni 106—120, Brassó 650—700, Chinoi 65—70, Danica 120—125, Dél-Cukor 465—509, Diana 12.5—15, Égisz 36—46, Egyes. Izzó 525—585, E. Textil 35—39, I. M. Szövő 66—74, I. P. Spodium 185—200, I. Tem. szesz 100—140, Felten 750—875, Flóra 180—190, Fővárosi sör 33—36, Goldberger 102—111, Gschwindt 290—315, Gyapjamosó 83—90, Haltenyészítő 35—35, H. Mütrágya 235—255, Interexim 44—50, Jata 210—230, Karton 112—116, K. Murányi 45—50, Keleti-Gr. Kegl. 25—28, Királyautó 12.25—13, Czimmer 14.25—15.5, Kőb. polg. sör 100—115, Krausz-szgy. 64—76, Ligetszamat. 21—25, M. Cukor 3350—3590, M. Lámpa 249—265, M. Kender 105—120, M. Östermelő 240—255, M. Pamut 230—295, M. Ruggyanta 155—162, M. Szalámi 34—37.5, M. Vasúti Forg. 188—200, Marosi petr. 120—124, Mezh. Georgia 640—685, Mezőh. Cuk. 360—385, Océan 36—44, Olajipar 80—85, Pann. sör 19—27, Phöbus 51—59, Püspöki bp. 22—26, Schwarzzer 40, Szikra 143—155, Stummer 1300, Szegedi Kend. 600—635, Telefon 148—178, Temesi sör 120—150, Török 45—50, Turul 84—86, Unio-szinh. 22—23.5, Vill. pezsőgő 52—55, Zagyva-Pálfi. 60—67.

### Falnar:

Ált. fa Merk. 14.75—16, D.-Hay raszti fa 26—30, Egyes. Fa 32—35, Fuornir 25.5—27, Guttman 600—700, Hazai fa 190—198, Honj fa 16—17, Körösbányai 10—12, Kronberger 20.75—22.5, Lignum 115—130, M. Amerika 50—52, Magyar Erdő 10—13.5, Magy. Lloyd 150—160, Malomsoky 16—16.75, Lichtig 14.5—15.5, Nemzeti fa 240, Ofa Zürich 570—600, Rézbányai 175—185, Union des Us. 2250—2450, Viktória but. 13.5—16, Zabolai 150—165, Zentai 200.

### Közlékedés:

Adria 450—535, Atlantica 68—80, Bp. Közuti 31—37, Bp. Városi 42—46, Bur 20, Déli vasút 102—110, Levante 750—840, MFTR. 390—430, Miskolci vill. 40—41, Nova 138—148, O. M. Áll. v. 386—400, Tröst 122—136.

### Nem legrvezet értékek

Fabank 5.5—6, Demecseri 17—19, Foresta 34—42, Herendi 9.5, Kéve 3.6—3.8, Uságüzem 14—17, Kopetzky 5—7, Ujpesti beton 3.2—4, Böhm hordó 2.5—3.5, Corvin film 25—30, Székely és Gieró 2.4—3.

### Az utótőzsdén

közvetlenül a hivatalos üzlet után kisebb megesapant a forgalom, aminek következtében az árfolyamok is valamivel alacsonyabbak voltak a mai záróárfolyamoknál, később azonban a bécsi vásárlások következtében az árfolyamok ismét javultak. Az átlagos emelkedés az összes kategóriákban 3—5 százalékot tett ki. Félközvetítő árfolyamok ezer koronákban:

Angol-Magyar 137, Magyar hitel 665 jog 45, Leszámláló 108—111, Osztr hitel 138—139, Keresk. bank 1275—1285, Lloyd 19.5—20.

Borsod-Miskolci 122, Békéscsabai 65, Gizella 57, Concordia 87, B.-pesti Gőzmalom 207, Hungária 120, Királymalom 65, Viktória 385, Transdanubia 150, Törökszentmiklósi 32.

Bauxit tröszt 470—485, Drasche 410, Aszfalt 80, Köszén 2725, Salgó 596—600, Uríkányi 1675.

Athenaeum 430, Globus 54—55, Pallas 60, Rigler 88, Stephaneum 41—43.

Fegyver 1675, Ganz Vill. 2100, Hofherr 220—225, Kaszab 120, Kühne 70, Mág 65.25, Acél 290, Olof 37—38, Vagon 86—88, jog 6.5—7, Rima 113, Schlick 114—118, Roesseman 68.

Baróti 23—24, Diana 13.5, Égisz 37, Izzó 575—580, Gyapjamosó 92 pénz, Kender 125, Részvénytör 243—246, Dorogi 34, Sertészhaló 67.5, Flóra 182—185, Fővárosi sör 34—35, Jata 235, Karton 117—120, Klein szappan 16.5, Krausz szesz 74—76, Cukor 3400—3450, Lámpa 250 pénz, Gumi 160, jog 60, Mezőg. ipar 675—680, Mezőh. cukor 373—375, Stummer 1570—1600, Telefon 170, Just izzó 9.5.

Merkur fa 14, Hazai fa 190, Lichtig 12.25, Viktória butor 13—14, Zabolai 154—156, Dunaharaszti 27—28.

Adria 510, Atlantica 71—74, Közuti 33, Déli vasút 105, Levante 800—820, Nova 147, Álamvasút 390, MFTR 415—420.

### Zürichi zárlat

Berlin 1 és háromnegyed, Hollandia 215 és fél, Newyork 670, London 2490, Páris 3155, Milánó 2480, Prága 1644, BUDAPEST 3, Belgrad 657 és fél, Bukarest 292 és fél, Varsó 3, Bécs 80, Szófia 485.

Nemesfémcentés: 1 koronás 2200, 2 koronás 4400, forint 5900, 5 koronás 11200, 10 koronás arany 60000, 20 koronás 120000, Dukát 68000, Forgalom esekély, irányzat szilárd.

### Terménytőzsdé

A mai terménytőzsdén az irányzat szilárd volt, a forgalom buzában élénk, egyebekben tartott.

Hivatalos árak: 76 kilós tisztavidéki buza 92—93000, egyéb 91—92000, 79 kilós tisztavidéki 94—95000, egyéb 93500—94500, rozs 59—60000, takarm. árpa 64—66000, sörárpa 72500—77500, köles 75—80000, zab 65—68500, tengeri 64—65000, repec 165—170000, korpa 36—38500 korona.

### A devizaközpont árfolyamai

Devizák:	Vétel	Eladás
Napoleon	68800.—	—
Francia frank	1140.—	1206.—
Angol font	88000.—	92400.—
Dollár	19700.—	20800.—
Holland forint	7485.—	7925.—
Sváici frank	3440.—	366.—
Lira	890.—	945.—
Belga frank	9600.—	1015.—
Dinár	229.—	243.—
Szokol	572.—	612.—
Leva	165.—	175.—
Lei	105.—	116.—
Osztrák korona	0.2775	0.2995
Lengyel marka	100.—	130.—
<b>Valuták:</b>		
London	87500.—	91900.—
Newyork	19700.—	20800.—
Amsterdam	7485.—	7925.—
Zürich	3440.—	3660.—
Páris	1125.—	1191.—
Milánó	880.—	935.—
Brüsszel	960.—	1015.—
Belgrad	229.—	243.—
Prága	572.—	612.—
Szófia	165.—	175.—
Bukarest	103.—	116.—
Bécs	0.2775	0.2995
Varsó	100.—	130.—

1923 m  
N  
L  
S Z  
a le  
bev  
Aran  
József ki  
Saja  
FEL  
HERMA  
TU  
Mindenf  
lakrök u  
vállalom.  
Debrecze  
Tükorart  
Csapo-utc  
Gyó  
hogy  
férf  
Feldh  
Diszite  
22,  
na  
Széll  
Pia  
Tel  
SZO  
FISCO  
FIÁNA  
\* E rova  
lal felelős  
Tuz  
cserépká  
kazánfal  
Mind  
hogy va  
párját és  
SZAB  
szabásr  
Magos-u.  
minden ja  
Pusk  
Van sze  
ség szí  
hogy a  
puskam  
Vár  
(Ny  
alatt p  
ujból r  
szakr  
agya  
barn  
jótáll  
A n. é  
fogását  
Egy t

**NYILTTÉR**

**Lipcsei Szörmeház**  
a legolcsóbb szörme-bevásárlási forrás  
**Arany Bika-épület,**  
József kir. herceg-utcai oldalon

Saját készítésű  
**FÉRFI INGEK**  
HERMAN ÉS FRIEDMANN  
PIAC-UTCA 10.  
Bikával szemben.

**TÜKÖRGYÁRTÁS.**  
Mindenféle új tükrök készítését, régi tükrök újraöntését és csiszolását vállalom. Vastag tükröveket veszek. Debreceni Üvegesítő és Tüköráruháza, Rotmann Adolf Csapó-utca 19. Telefon 13-01.

**Győződjünk meg,**  
hogyan őszi és téli férfi ruhaszövet  
legjobb minőségben és legolcsóbban  
**Feldheim Dezsőné**  
szerezhető be  
Piac-utca 67.  
Telefon 11-05.

**Diszitetlen női kalapok**  
22,000 K-tól feljebb nagy választékban  
**Szell Gergelyné**  
Piac-utca 63. sz.  
Telefonszám 11-11.

Legújabb női és férfi  
**SZÖVETEK**  
FISCHER ADOLF  
FIÁNÁL, PIAC-UTCA 61.

\* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

**Tüzallo** samottégliák, tűzallo lapok, samottliszt, kőolaj, vasalóanyagok, cserépkályhákhoz, tűzhejhez, kazánfalazáshoz, pékkemencékhez  
**Timár-utca 11.**  
Telefon 10-92.

**Mindenkinek saját érdeke,**  
hogy varrógépjét, irógépjét, kerékpárját és gramofonját javítás végett  
**SZABÓ ÉS SCHVARCZ**  
műszerészhez vigye DEBRECEN, Magos-u. 25. és Ótmalom-u. 1., mert minden javításért felelősséget vállalnak.

**Puska művesműhely megnyitása!**  
Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a La dányi J. és Társa puska műves cégtől kiléptem és  
**Vár-utca 9. szám**  
(Nyomtató-u. sarok) alatt puska műves műhelyemet újból megnyitottam. Minden szakmába vágó javításokat, agyazásokat, átalakításokat, barnításokat szakszertűvel és jótállás mellett eszközölök. A n. é. közönség szíves partfogását kérem.  
**Nagy István**  
puska műves,  
Vár-utca 9. sz.  
Egy tanuló felvétetik.

**Ingyen-napok**  
a Parfumerie Ionában.  
Elhatároztuk, hogy minden hónapban két ingyen-napot rendezünk, mely napokat a hónap közepén és végén logjuk hirdetés által közölni. Tehát aki ezeken a napokon bármilyen nálunk vásárolt, azt teljes egészében visszafizetjük.  
Október hó második felében 25-ike jött ki, tehát aki nálunk jelzett napon vásárolt a fizetett összeget a blokk ellenében visszafizetjük. Folyó hó 10-ig lehet a blokkokat beváltani.  
**PARFUMERIE IONA**  
piperecikkek, francia kölni vizek, ajándék tárgyak olcsó beszerzési forrása  
**SZENT ANNA-UTCA 1.**

**Férfi öltöny- és kabátszövetek**  
nagyon olcsón beszerezhetőek  
**Szabó és Zengevald**  
röfös- és rövidárúüzlete  
Szent Anna-utca 3. szám.  
Harisnyák, keztük nagy választékban.

**KUN JÓZSEF**  
URIDIVATTERMÉBEN  
a legegészségesebb öltönyök, téli kabátok és raglánok készülnék szolid árak mellett.  
**Széchenyi-utca 1. sz.**

**VASÁRUK,** épület- és butorvasalások, rézlemezek, kaputok  
**BAKOS** vaskereskedésében.  
Csapó-u. 88. Telefon 620.

**LEGOLCSÓBB GYAPJUSZÖVETEK ÉS NŐI VELOUROK**  
**WEISZ IGNÁC**  
posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

**Bőrkalapok**  
már 25000 koronáért minden fazonban kaputok  
Legszebb modell kalapok párszönyök és cilinder bárszönyök legolcsóbban beszerezhetőek.  
**Lámpaernyő behuzást** silhuette festéssel is vállal  
**Roboz Jolán**  
Szent Anna-utca 5.

Megérkeztek **'D'ORSAY' FRANCIA KÖLNIVIZEK**  
valamint parfüm különlegeségek, manicur és fésűk, kazetták, diszhajtók és csattok stb.  
**KORZÓ DROGUERIA**  
PIAC-UTCA 42.

**Heller Testvérek**  
értékpapirkereskedelmi irodája  
Érdekközösségben: Kulai M.  
**budapesti bankcéggel.**  
Telefon 12-57 Debreczen, Ferenc József-ut 58. II. e. 37. 12-57  
Tőzsdei megbízásokat legelőnyösebben effektuálunk. Kosztpénzek vétele és kihelyezése. Tőzsdeidő alatt állandó telefonösszeköttetésben a tőzsdeteremmel.

**FIGYELEM!**  
Ha napi áráról is olcsóbban akar vásárolni röfös-, divat-, rövidárú és szabóelők cikkekkel, keresse fel a  
**Reklám Divatházat**  
Szent Anna-u. 5. sz. alatt.  
**Harisnyák olcsón** és nagy választékban.  
Tiszta Iselőknék külön kedvezmény.

**SIRKÖVEK**  
minden minőségben, működő is olcsón beszerezhetőek  
**Hunyadi-utca 14.**  
Debreczeni Műkögyár R.-T. városi lerakata.

**„BELVÁROSI“**  
**ANGOL ÉS FRANCIA NŐI DIVATTEREM.**  
KOSSUTH-U. 26.

**Harry PASZTA**  
**JOBBÁ LEGJOBBNÁL.**

8000 korona métere a legjobb minőségű **karlónna**  
Forgalmát nem számítunk  
Viszonteladónak árengedmény  
Névész áruházban Csapó-utca 21

**Új butorüzlet!**  
Ebédő-, háló- és konyhaberendezések raktáron, rendelésre is készülnék. — Szíves pártfogását kérjük  
**Szóbel és Vojtovits**  
Széchenyi-utca 19.

Száraz, prima, import  
**tűzifát**  
egy vaggontéleiben, mint aprítva, valamint  
**I-a porosz kőszet és KOKSZOT**  
legolcsóbban szállít házhoz is a  
**Debreceni Faipar Rt.**  
tűzifaosztálya. TELEFON 156.

**HAVAS**  
harisnya-áruháza  
**Bádogos-u. 1.**  
Tisza-palota.

A mélyen tisztelt vevőim állandó nagy érdeklődésére a „Harisnyavásárt” meghosszabbítottam és a következő cikkekkel kibővítettem, melynek reklám-árai a következők:

- Ia Regular férfi zokni 2500
- Duplatalpu, magas-sarku női harisnya 5000
- Selyem flor női harisnya . . . . . 16000
- Tiszta selyem női harisnya . . . . . 29000
- Női flor nadrág, minden színben . . . . 15000
- Angol gyapjufonal dekagrammja . . . . 650

Használjon csak  
**METEOR**  
kávépótlékot!  
Jobb és kiadósabb, mint bármely más gyártmány. Kapható minden fűszerüzletben.

**Szenzációs ujdonság!**  
Most jelent meg  
**A madeirai halott.**

Irta Karl Freiherr von Werckmann.  
**Ára 22248 korona.**  
Ebben a hatalmas erővel és elevenbe markoló tragikummal megírt emlékiratban az alig egy éve száműzetésben elhunyt Károly magyar király tükre és bizalmasa lerántja a leplet azokról az eseményekről, amelyek 1921-ben Európát újabb háborús veszedelembé sodorták. A történet-író tárgyilagosságával, de emellett a közvetlen tanu drámai elevenségével esetenli Werckmann azokat az eseményeket, amelyek Károly királyt mindkét magyarországi restaurációs kísérletéhez vezették.  
Kapható  
**Hegedüs és Sándor**  
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

Legjobb minőségű németországi  
Gritzner Central Bobin  
**varrógépek**  
Új és használt  
**kerékpárok**  
Villanyfelszerelési anyagok, égők szerelőknék, vízszelőknek nagy árengedményre!  
**Rosenberg és Hammer**  
cégnél Piac-utca 8. sz.  
szerezhetőek be a legolcsóbban.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 200 korona, minden további szó 20 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 300 korona, minden további szó 30 korona. — Vasg betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

## VÉTEL

**Ócskavasat, csontot**  
legmagasabb napiárban vásárolok. Használható vasat kovácsoknak, lakatosoknak jutányos áron adok, állandóan legnagyobb választék.  
**Fischer, Szoboszló-ut 24.**  
Telefon 8-59.

## Klein Béla

ócskavas-, fém- és nyers terménykereskedő.  
Vásártéri állomás mögött  
Telefon 6-28.

## Fizet:

Csontért kilónként 250 koronát.  
Kovácsolt vasért 250 koronát.  
Kályhabetérvért 350 koronát.  
Bélpontvagyért 500 koronát.  
Rongyvilágért 300 koronát.  
Nagyobb tételt elszállít.  
Első Pesti Sodium és Enyvgyár R-T. bevásárlója.

## ELADÁS

### Betoncserén

váló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutygyűrűk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyagárban Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

**Portlandcement,** mozaik lap legolcsóbban a Debreczeni Műgyár Rt.-nél Fűrdő-utca 2. sz. alatt kapható.

### Kátránypapírt Bészler és Dávid

vaskereskedésben Piac-utca 7. a. Kossuth-szobor mellett vegyen. Tűzhelyek, füstcsövek, östök, vedrek nagy rak-tára. Tulajdonos Dávid Jakab.

## Építkezési Szováti cserép anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutygyűrű, betonkavics és folyamhomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvére cementárnyagárban, Károly Ferenc József ut 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

### Hencserek,

plüsch diványok, matracok stb. még mindig legolcsóbban beszerezhetők Prézcz kárpitosnál. Javításokat jutányosan készít Prézcz kárpitos, Hatvan-utca 41.

### Száraz tüzfűt

azonnal házhoz szállít Unió-fatelep Ispótytelep 1. Telefon 7-79.

### Kész hálószobák

fehérre zománcozva és más vegyes butorok állandóan kaphatók. Grósz Sámuel, Domb-u. 20.

### Hálók, ebédlők

legolcsóbban Weisz butoroknál, Simonffy-u. 34.

### Cserép és tegla

jó minőségben kapható Tóth és Sebestyén tegla gyárban, telefon 610. Aagy Betus Józsefnél, Zöldfa utca 8.

### Butorokat

a legolcsóbban Hausner Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletében szerezheti be.

### Csapó

utca 67. Bálint József sztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

### Faszén,

tűzifa kőszén, cement, gipsz állandóan kapható Grünfeldnél, Csapó-utca 16. Telefon 982.

### Mindenféle

jókarban levő butorok, hencserek, vasgyak, thonettzsekek legolcsóbban Pribilnél, Hatvan-utca 34.

Kész hencserek plüsch szövet, bőrvázson diványok, afrik. löszőr matracok, bőrgarnittrák készen Debreczen szky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan készítek.

### Saját

termésű urasági falboromból kettőszáz hektoliter e utazás miatt sürzőben eladok. Kis tételekben hazaszállítva Vár-utca 12.

## KERESLET

**Aranyat,** ezüstöt, brilliánsot, zálogcédulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napiáron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

### Zongorák,

hegedűk, vonóshangszereket javítását elvállalom. Liska, Bethlen-utca 27.

### Manieurös

kisasszonyt, elsőrangú munkaerőt felvesz jó fizetéssel a Parfümerie Ilona Szent Anna-utca 1.

### Gazdaságba

tányára kereskedelmét végzett leány irodai gyakorlati állást keres Cim a kiadóhivatalban.

### Fűszerszakmában

utazó magas fizetéssel felvételtik azonnalra, Adorján és Mandel cég-nél.

**Segédkönyvelő** helyben vagy vidéken állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

**Fűszer-angró** segédek magas fizetéssel felvételtnek Adorján és Mandel cég-nél.

**Kiadó** két csinosan burorozott, különbejárati utcai szoba Cim a kiadóhivatalban.

**Gazdaságba** óhsajtana elhelyezkedni irodai gyakorlati 19 éves izr. fiatalember. Cim a kiadóhivatalban.

**Kifutó fiut vagy leányt** jó fizetéssel felvesz a HEGEDÜS ÉSSÁNDOR Rt. nyomdai osztálya, PIAC-UTCA 49.

**VEGYES**  
**Aranyat,** ezüstöt, brilliánsot legmagasabb napiáron vásárol Katali ékszerkereskedő, Piac-utca 19. II. em. Telefonszám: 624.

**Villamos** izzókörték minden feszültségben, autó izzólámpa minden alakban. Összes szerelési anyagok a legolcsóbb beszerzési forrása Motorok, dynamómogépek raktára. Legkomplikáltabb munkák s javítások eszközlése Földvárinnál, Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyár Széchenyi-utca 56. Gáz- és villanyra alakítok. Telefonszám 168.

**Előrendő** berlint saphakészítés. Mindennemű civilsapkák, gépelt kalapok leg-szebb kivitelben készülnek. Finom saphák kész-szen is kaphatók. Széchenyi-utca 16., kereszt-épület.

**Öt** is érdekl! Bárhol hirdett áraknál olcsóbban készít fényképeket Ber-zéki műterme, Piac-utca 38. sz. Próbálja meg!

**Elektra** elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat leg-jutányosabban készít — Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 895.

**Felöltök**  
**Bundák**  
**Ruhák**  
**Kalapok**



**ROZSA LOVATHÁZ**  
**DEBRECEN**  
**ALFÖLDI PALOTA**

**EREDETI SINGER VARRÓGÉPEK**

**Gép-azsurozást**  
gyorsan és jutányosan végez. Métere 350 K. Singer Co varrógép R-T. Piac-utca 79.

**Gép-azsurozást,**  
előrajzolat, ruha- és fehérnemű hímzést, blúz horgolást, gombéhu-rást, plüssözést gyorsan és jutányosan végez Szilágyi Lajos, kézimunka és műhímző vállalata, Széchenyi-utca 1.

**Falkafőző östök,** mosó- és cserüstök készen legolcsóbban Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. Ócska vörösrézt napi áron vesz. Tanulót felvesz.

**Öt** is érdekl! Bárhol hirdett áraknál olcsóbban készít fényképeket Ber-zéki műterme, Piac-utca 38. sz. Próbálja meg!

**Elektra** elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat leg-jutányosabban készít — Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 895.

**Uj fényképészet!**  
Csapó-utca 16. szám a ott, ahol bármely fényképek legszebben és legolcsóbban árban készülnek.  
**Takács Vincze és Tsa**

**Legolcsóbban** fest és tisztít Weisz kelmefestő, Arany János-utca 9. Gyász esetén 24 órán belül készülnek.

**Bellezay kalapos** Piac-utca 38., hátul az udvarban. Mindenféle kalapok javítását és festését elvállalom.

**Babruha különlegességek!**  
Dr. HEGEDÜS NÉ Gyermekruhavarrási és elvállal.

**Nickelozést,** csiszolást vállalt, kardok, műszerek stb. Pougriez műlakatosnag, Domb-utca 20. Tanulót felvétetik.

**Kun József** k és- és műszerműves, Széchenyi-utca 1.

**Menekült órás** szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi-utca 36. sz.

**SZORMERUHÁIT**  
legolcsóbban a legújabb divat szerint alakíthatja, javíthatja és beszerezheti.  
**KÓVÁRI szücsnél,**  
Piac-utca 42. (Pannónia-udvar).

**SZÖRME**  
bevásárló hely  
**ADLERszücsnél**  
Batthyány-utca 2. szám.

**Ócska ólmot vesz**  
**Hegedüs és Sándor Rt.**  
Piac-u. 49., második udvarban.

**Eladó kávéház!**  
Városunk legforgalmasabb részén, étteremnek is átalakítható, lakással, mellékhelyiségekkel azonnali átvételre eladó.  
Értekezzeni: Péterfia 56.

**!!UJ ÜZLET!!**  
**GARAI ÉS TESTVÉRE**  
FÉRFI-, FIU- ÉS GYERMEKRUHA NAGYÁRUHÁZA  
:: :: PIAC-UTCA 11. BIKÁ-SZÁLLÓ-ÉPÜLET. :: ::  
Kérjük kirakatainkat megtekinteni. Olcsó szabott árak!

**KEZTYÜK,**  
**SCHÖN SÁNDOR** kezttyő, kötszer és orvosi műszertárban  
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

**Utcai és alkalmi női és férfiruhák festője és vegytisztítója**  
**BIRÓ**  
Arany Bika-épület. (Mozi-bejárat.)

**TÜZIFA**  
tegla, cserép, épületfa szerszámfa, kőszén vagon- és kis tételekben legolcsóbban beszerezhető a  
**Bőszörményi-ut 2.**  
Telefon 12-91.  
Városi " 6-39.

**Minden részvénytársaságnak nélkülözhetetlen!**  
**Társulati adóról**  
szóló 1922. évi XXIV. t.-g. most megjelent végrehajtási utasítása.  
Ára kor. 5562.  
Kapható **Hegedüs és Sándor** r.-t. könyvkereskedésében.